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Začíname nové volebné obdobie 

Milí čitatelia,

som rád, že väčšinu cieľov, stanovených na začiatku mi-
nulého volebného obdobia sa nám spoločnými silami 
podarilo naplniť. Za to by som rád vyjadril poďakova-
nie poslancom obecného zastupiteľstva, zamestnancom 
obce, základnej školy a materskej školy, miestnym orga-
nizáciám, podnikateľom, ale aj všetkým a ktívnym obča-
nom.  Osobitne by som chcel poďakovať pani inžinierke 
Kataríne Smieškovej a pánovi Martinovi Slávikovi za 
ich prácu vo funkcii poslancov obecného zastupiteľstva 
v uplynulom volebnom období, keďže v nasledujúcom 
volebnom období už túto funkciu vykonávať nebudú.

Začíname nové volebné obdobie a nový začiatok si žiada pohľad späť a zhodnote-
nie uplynulého obdobia. Zrealizovali sme veľké množstvo projektov, z ktorých teraz 
spomeniem len tie najväčšie. Podarilo sa nám odkúpiť akcie akciovej spoločnosti 
Kráľovský termál a naša obec sa tak stala jej jediným akcionárom. Dokončili sme aj 
projekt nadstavby materskej školy a naši škôlkari tak získali nové, moderné priestory. 
Finišujeme s prístavbou základnej školy a výstavbou novej telocvične – žiaci ju budú 
môcť „obsadiť“ už v januári. Revitalizujeme nielen Sigotku, ale zeleň vysádzame v celej 
Kráľovej. Vybudovali sme škôlku stromčekov, ako náš vlastný zdroj náhradnej výsad-
by. A konečne sa rozbehla aj výstavba dlho pripravovaného projektu kanalizácie a čis-
tiarne odpadových vôd. Nesie to so sebou síce množstvo obmedzení a nepríjemností, 
ale vo finále funkčná kanalizácia značne zlepší kvalitu života v našej obci. 

Toto všetko, a ešte omnoho viac,sme mohli zrealizovať aj vďaka vám, vážení poslan-
ci. Ďakujem vám všetkým za čas, ktorý ste obetavo a ochotne venovali práci pre našu 
obec a jej občanov. Spolupráca s vami bola konštruktívna a prínosná, osobitne by som 
rád vyzdvihol kvalitnú komunikáciu a informovanosť. Ďakujem!

Moje uznanie patrí aj zvoleným poslancom a všetkým kandidátom na poslancov 
za chuť a odvahu zastupovať občanov Kráľovej pri Senci.Verím, že spoločne vykoná-
me veľa dobrého pre našu obec a naplníme tak očakávania voličov. Voliči vám, vážení 
poslanci, dali mandát na túto prácu, pretože veria, že vaše ciele a hodnoty sa kryjú 
s tými ich. Dúfam, že budete rozhodovaťzodpovedne a konzistentne tak, aby vaše roz-
hodnutia boli plne v súlade s vaším svedomím a presvedčením. Verím, že si budeme 
vzájomne solídnymi partnermi a že sa nám podarí spoločne zveľaďovať našu obec. 

Vo voľbách som získal mandát na zastupovanie našej obce v ďalšom volebnom ob-
dobí. Rád by som sa na tomto mieste poďakoval voličom za prejavenú dôveru a sľubu-
jem, že zo všetkých síl sa budem snažiť a naplnenie všetkých našich vytýčených cieľov. 
Aj keď volebná účasť nebola veľmi vysoká, pripisujem to rôznym vonkajším okolnos-
tiam, pretože viem že našim občanom nie je dianie v obci ľahostajné a aktívne sa zapá-
jajú do života obce.  

V nasledujúcom období nás čaká mnoho výziev a realizácia rozsiahlych projektov. 
Z projektov je to najmä výstavba kanalizácie a čistiarne odpadových vôd s termínom 
ukončenia v decembri 2023. Máme v pláne projekt rekonštrukcie obecného klubu, 
z ktorého sa stane kráľovský obecný dom. Dlhodobo plánujeme revitalizovať kúpalisko 
a situácia si vyžaduje prehodnotiť plány. Najmä je potrebné zvážiť využitie termálneho 
vrtu ako zdroja energie pre obec a tiež nájsť možnosti využitia pozemkov, prípadne aj 
nového investora na tento zámer.

Doba, ktorú žijeme, so sebou neustále prináša nové výzvy. Energetická kríza sa ne-
vyhne ani našej obci, preto analyzujeme situáciu a hľadáme riešenia. Jedným z nich je 
inštalácia fotovoltických panelov na strechy niektorých obecných budov. Ďalším rizi-
kom, ktoré je potrebné zohľadniť v plánovaní, sú stále vyššie nároky na zber a spraco-
vanie odpadov, aj súvislosti s najnovšou zmenou zákona. To je oblasť, ktorou sa bude-
me musieť prioritne zaoberať hneď na najbližšom zasadnutí obecného zastupiteľstva. 
Verím, že sa nám podarí spolu prekonať nielen tieto, ale aj všetky iné prekážky, ktoré 
by sa v budúcnosti mohli ukázať.

Prajem nám všetkým úspešnú spoluprácu. 
       JUDr. Dušan Šebok, starosta obce 
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2 Husitské výpravy a naša obec  
v prvej polovici 15. storočia 
Miroslav Daniš

V archíve Bratislavskej kapituly 
sa zachovali  viaceré hospodár-
ske záznamy  v ktorých figuruje 
aj obec Krmeš, ktorá po celý  
stredovek ako majetok kapituly  
bola povinná odvádzať rôzne 
poplatky, vrátane tzv. zbrojnej 
dane. Ten  sa využíval na vy-
strojenie vojakov. V  čase hu-
sitských výprav na Slovensko 
v rokoch 1427 až 1435 (ich vý-
pravy na naše územie pretrvá-
vali až do polovice 15. storočia)  
sa bojov zúčastňovali i  Krme-
šania. Známa je najmä vojen-
ská výprava husitov  v  rokoch 
1427 až  1429  kedy prebieha-
li boje po celom západnom 
Slovensku. Táto sa stala pre 
obyvateľov Krmeša tragickou. 
Husiti Krmeš vypálil a na dlhší 
čas sa usadili v susednej dedine, 
v Réci. O ich prítomnosti v Réci 
svedčí stavebná pamiatka býva-
lého bytu organistu a školy pri 
reformovanom kostole, kde 
si husiti zriadili modlitebňu. 
V  hospodárskych záznamoch 
Bratislavskej  kapituly túto 
udalosť zachytáva  viackrát. 
Napríklad v  roku 1423 kano-
nik kapituly Kristián vyplácal 
6 florénov a  60 denárov tým, 
ktorí sa zúčastnili bojov proti 
husitom. Záznam  Bratislavskej 
kapituly z roku 1427 a 1430 po-
tvrdzuje, že obci Krmeš bola 
odpustená daň práve z dôvodu 
jej vypálenia husitmi.  Krmeš 
sa  v tom čase rozprestieral na 
pomerne frekventovanej ceste 
z Bratislavy do Nitry (na križo-
vatke do Senca  sa nachádzala 
jeho  centrálna časť s  kostolí-
kom a  cintorínom). Dodnes 
ak sa pozriete na katastrálnu 
mapu  tohto územia, potvrdzu-
je že  patrí Kráľovej pri Senci 
a  majiteľmi pôdy sú tu väčši-
nou starý Krmešania – územne 
zasahuje až ku katastru  obce 
Réca  a Senca).

Prvá polovica 15. storočia 
bola pre Krmeš, ale aj pre Krá-
ľovú ťažká. Uľavilo sa im až 

za panovania  Mateja Korví-
na   v druhej polovici storočia.  
Už v  príspevku o  Žigmundovi 
Luxemburskom (Významné 
osobnosti na kráľovskom Bet-
leheme) sme  spomínali, že Žig-
mund v  katastri obce Kráľová 
postavil poľovný zámoček pre 
svoju manželku, ale využíval 
ho na poľovačky najmä on sám. 
A  práve Žigmund bol najväč-
ší odporca husitov a  práve on 
viedol  proti nim rozhodujúce 
výpravy.    

Žigmund Luxemburský 
a husiti
Keď v  roku 1419 zomrel český 
kráľ Václav IV., tak Žigmund 
Luxemburský vzniesol dedičský 
nárok na uprázdnený trón po 
staršom bratovi, no české stavy 
ho odmietli. V krajine vypukla 

husitská revolúcia a  vojenské 
ťaženia Žigmunda Luxembur-
ského proti husitom sa skončili 
porážkami. Počas prvej križiac-
kej výpravy proti husitom sa dal 
v Prahe v roku 1420 korunovať 
za českého kráľa, ale vládu nad 
krajinou nezískal. To sa mu 
podarilo až v roku 1436. Husiti 
medzitým začali útočiť na úze-
mie Uhorského kráľovstva. Ich 
výpravy, nazývané spanilými 
jazdami, sa v  rámci uhorského 
teritória dotkli  hlavne Sloven-
ska. Prvé správy o  husitských 
vpádoch na Slovensko máme 
z roku 1421 keď kráľ Žigmund 
poveril Mikuláša Perényiho, aby 
bránil Trenčín a jeho okolie pro-
ti husitským tlupám. Kým ich 
doterajšie nájazdy na Slovensko 
boli viac rázu dobrodružné-
ho – husiti sa totiž zjavovali len 

v tlupách, zobrali a odniesli, čo 
sa dalo, ich  vpád na jeseň roku 
1423 mal už charakter premys-
lenej  vojenskej výpravy. Husiti 
vtrhli na západné Slovensko 
pod vedením samého Žižku 
z Trocnova v dobre zriadených 
šíkoch a  výborne vyzbrojení. 
Cieľom ich vpádu bolo pomstiť 
sa Žigmundovi v  jeho vlastnej 
krajine za krivdy, ktoré doposiaľ 
popáchal v  Čechách (Okrem 
iného  Žigmund bol jeden 
z  hlavných strojcom popravy 
Jána Husa v  Kostnici v  roku 
1415). Vojenské schopnosti 
husitov, ich výzbroj a  vojenská 
udatnosť vysoko prevyšovali 
vojenské zručnosti Uhrov, preto 
sa tí ani len neodvážili odporo-
vať. Chceli ich vlákať do vnútra 
krajiny, aby ich tak mohli ľahšie 
obkľúčiť a  poraziť. Žižka však 
zbadal aké nástrahy  tu naňho 
chystajú a tak sa stiahol aj s voj-
skom  späť na Moravu. Žižka  na 
Slovensko viac neprišiel. Zomrel 
roku 1424.

Vypálenie Krmeša v čase 
vojenských výprav Prokopa 
Holého
Na Slovensko prišli husiti 
z túžby po pomste a koristi a nie 
s úmyslom šíriť náboženské no-
voty. Stálymi vojnami ich kra-
jina schudobnela a  nedostatok 
potravy po neúrodných rokoch 
nadobudol katastrofálne rozme-
ry. Preto vtrhli do susedských 
krajín, najmä na Slovensko, kde 
mohli nielen koristiť, ale sa aj 
pomstiť znenávidenému Žig-
mundovi v jeho vlastnej krajine.

 Prvý vpád pod vedením 
známeho vojvodcu Prokopa 
Holého viedol v  roku 1428 na 
Záhorie, Považie i  do okolia 
Bratislavy. Ďalšie ťaženie v roku 
1430 smerovalo opäť na západ-
né Slovensko. Husiti prenikli 
až k Trnave, kde v apríli zviedli 
boje s uhorským vojskom a na-
pokon sa po stratách na živo-
toch stiahli. V  nasledujúcom 
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Boje husitov s vojskom Žigmunda Luxemburského  na Sloven-
sku (kronika Jána z Turca)
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roku vpadli od severu z Malo-
poľska smerom na Spiš, no väč-
šie úspechy nedosiahli (vypálili 
ale napríklad Červený kláštor 
v Lednici a dostali sa k Levoči). 
Štvrtý vpád husitov zamieril na 
západné Slovensko tiež v  roku 
1431 a  podarilo sa im vyplie-
niť napríklad Nitru. Na doby-
tých hradoch (Lednica, Likava, 
Topoľčany) zanechali svoje 
posádky. V  roku 1432 ľsťou 
(prezlečení za obchodníkov) 
obsadili Skalicu a  Trnavu, ale 
nie Bratislavu. Najväčšie ťaženie 
sa uskutočnilo v roku 1433, keď 
sa husiti dostali okrem Považia 
znovu až na Spiš, kde vypálili 
viacero dedín, mestečiek a kláš-
tory v Spišskom Štiavniku i Le-
tanovciach, dobyli aj Kežmarok. 
Vypálili mincovňu v Kremnici, 
ale mesto nedobili. Nezhody 
v  samotnom husitskom tábore 
spôsobili, že rozdelení na men-
šie skupiny sa vrátili späť do 
Čiech. Na niektorých hradoch 
a mestách (Trnava) však necha-
li posádky. Koniec husitských 
vpádov priniesla až známa bit-
ka pri Lipanoch v  máji 1434. 
Husitské posádky sa z  územia 
Slovenska následne stiahli, no 
za opustenie držaných hradov 
a miest žiadali vyplatenie finan-
cií alebo ich velitelia získali od 
kráľa do vlastníctva iné majetky. 
V  niektorých hradoch a  mes-
tách (Skalica, Trnava, Topoľča-
ny) sa usadili husiti trvalejšie. 
Podarilo sa ich vyhnať z nich len 
v rokoch 1434-36. 

Pokračovateľia husitov – 
bratríci 
Bratríci boli vojenskými sku-
pinami bývalých husitských 
bojovníkov. Po porážke husitov 
sa bratríci združovali pod ve-

dením bývalých veliteľov (napr. 
Fridricha z  Ostrogu, P. Šafran-
ca), ktorí prenikali na slovenské 
územie. V  auguste 1440 krá-
ľovná Alžbeta najala do svojich 
služieb českého šľachtica Jána 
Jiskru z Brandýsa. Ten mal brá-
niť záujmy a nároky na trón jej 
nedospelého syna Ladislava V. 
(známeho aj ako Pohrobok). Jis-
krovo vojsko (nazývané podľa 
svojho veliteľa jiskrovci) tvorili 
žoldnieri, medzi ktorými bolo 
veľa bývalých husitských bojov-
níkov. Tí, keďže mali nepravi-
delný žold, pridávali sa k bratrí-
ckym skupinám operujúcim na 
Slovensku.

Prvé zmienky o  bratríkoch 
sú z  roku 1445, keď sám Jis-
kra súhlasil s  ich likvidáciou. 
Roku 1447 bratríci vyrabovali 
kláštory pri Lechnici, Leta-
novciach, v  Jasove, Novom 
Meste nad Váhom, prepadá-
vali obchodné karavány, zbí-
jali mešťanov aj poddaných. 
V čase feudálnej anarchie ne-
bolo možné proti nim účinne 
zasiahnuť, najmä keď bojujú-
ce strany často využívali ich 
pomoc. Bratríci sa usadili na 
hradoch, ktoré dobyli, prípad-
ne si zriaďovali nové pevnosti 
a  opevnené tábory. Pred ro-
kom 1452 mali poľné tábory 
na Zelenej Hore pri Hrabu-
šiciach a  v  Haligovciach na 
Spiši, v Chmeľove v Šariši, na 
hradoch Muráň a Plaveč. Ne-
skôr si vybudovali tábory pri 
Medzilaborciach, Sabinove, na 
vrchu Hrádok v Šariši a vrchu 
Tábor nad Krčnou, v Teplici na 
Spiši, na opustenom hradisku 
Vyšehrade v  Turci, V  Gaja-
roch, zmocnili sa hradov Ko-
šeca a  Blatný Potok, okolo 
roku 1461 sa opevnili v  Petri 

pri Hlohovci a  vo Veľkých 
Kostoľanoch. Do konca 50.-
tych rokov ovládly 36 táborov 
a hradných pevností a mali asi 
15 až dvadsať tisíc ozbrojen-
cov.

V  bratríckych táboroch sa 
dodržiavali táboritské tradície, 
spoločne si rozdeľovali korisť, 
veliteľov si volili podľa udat-
nosti. Vo svojom okolí šírili 
husitské myšlienky. Nezískali 
však všeobecné sympatie ani 
u  poddaných, pretože sa živili 
bojom a  lúpežami, čo zhoršo-
valo situáciu domáceho oby-
vateľstva. Bratrícke hnutie sa 
rozšírilo po roku 1453, keď bol 
Jiskra zbavený funkcie a majet-
kov a  musel opustiť Uhorsko. 
Kráľ Ladislav V. (Pohrobok) ho 
však roku 1454 povolal späť, aby 
bojoval proti bratríkom. Boli 
medzi nimi aj niektorí jeho bý-
valí velitelia (J. Talafús, Bartoš 
z Hartvíkovic, M. Brcál), ako aj 
šľachtici poľského pôvodu Mi-
kuláš a  Peter Komorovskí. Po 
nastúpení Mateja Korvína na 
trón boj proti bratríkom zin-
tenzívnel, najmä keď v bitke pri 
Blatnom Potoku na jar 1458 pa-
dol veliteľ bratríkov P. Aksamit. 
Od bratríkov odpadli šľachtici 
Komorovskí. Posledné zvyšky 
bratríkov zlikvidoval kráľ Matej 
Korvín 30. januára 1467 doby-
tím poľného tábora pri Veľkých 
Kostoľanoch. Vodcov dal obesiť, 

ostatným ponúkol službu vo 
svojom čiernom vojsku.

Husitské vpády spôsobili 
na Slovensku nesmierne ško-
dy. Zničilo sa mnoho kosto-
lov a  kláštorov, vyhoreli hrady, 
mestá a  dediny. Husiti nepri-
chádzali na Slovensko úmyselne 
šíriť husitizmus, ktorý svojim 
ničením hodnôt ani nemohol 
Slovákom imponovať. Preto 
náboženské hnutie Čechov na 
Slovensku nikoho nezachytilo. 
Tu nenašiel husitizmus také ná-
boženské a sociálne predpokla-
dy, z ktorých vznikol v Čechách. 
Je zaujímavé, že husitizmus sa 
lepšie ako na Slovensku ujal 
medzi Maďarmi v  Zadunajsku 
a Sedmohradsku, hoci k Slová-
kom i rečovo, i geograficky mal 
bližšie. Husitizmus zakotvil len 
tam, kde neboli riadne cirkevné 
pomery a kde bolo veľa sociál-
nej biedy.

Pre vtedajšie obce Krmeš 
a Kráľová to boli veľmi smutné 
a  ťažké časy. Prehnané daňové 
zaťaženie, vojenská povinnosť 
a  neustály strach z  lúpežných 
prepadnutí.  V  stredovekých 
záznamoch máme z  tohto ob-
dobia už viacero záznamov, kto-
ré potvrdzujú prítomnosť v na-
šom regióne i  ďalších menších 
osád, ktoré však toto pustošivé 
obdobie neprežili a zanikli. 

Pre Krmeš sa takýmto osu-
dovým momentom na mieste 
pri križovatke ciest do Sen-
ca stala až turecká pohroma 
v druhej polovici 17. storočia, 
kedy úplne zanikla aj k  nej 
prináležiaca osada Botsek 
a  samotný Krmeš sa územne 
presunul  bližšie ku Kráľovej. 

Použitá literatúra
BARTL, J.: Slovensko a husitské revoluč-
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1991;
DVOŘÁKOVÁ, D.: Rytier a  jeho kráľ. 
Budmerice, 2003;DVOŘÁKOVÁ, D.: 
Šľachtici z  Ludaníc a  kráľ Žigmund 
Luxemburský. Historický časopis 
48.1.2000, Bratislava, s. 35 – 44; HO-
FERKA, M.: „Husiti na Záhorí.“ In Hu-
siti na Slovensku. (ed. Iveta Kaczarová), 
Lučenec, 2001; LYSÝ, M.: Husitský 
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In: Historiský časopis, 55, 2007, č.3, 
s.411-432;  ŠPIRKO, J.:  Cirkevné de-
jiny, zväzok II.;  VARSÍK, B.: Husitské 
revolučné hnutie a Slovensko. Bratisla-
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Správa o husitoch v Bratislave

Upálenie Jána Husa spustilo 
vojenské ťaženie husitov po 
celej strednej Európe.
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Ako sa žilo v Krmeši pred 100 rokmi (1) 
Miroslav Daniš

Krmeš bol až do konca Druhej 
svetovej vojny samostatnou ob-
cou a  od Kráľovej ho delila len 
rieka Čierna voda, ktorá v  tom 
čase ešte predstavovala vodný 
tok obrastený lužným lesom 
s  mnohými ramenami a  záku-
tiami. Jedna časť Krmeša, tzv. 
Malý Krmeš sa nachádzal pria-
mo v  susedstve s  Kráľovou na 
druhom brehu rieky  a spájal ju 
so susednou obcou Kostolná 
pri Dunaji, pod farnosť ktorej 
patril tak Krmeš ako aj Kráľová.  
Historicky staršou je obec Krmeš, 
no jej najstaršia časť sa až do 17. 
storočia nachádzala pri križo-
vatke ciest do Senca.  Na mieste 
dodnes umiestneného kríža pri 
križovatke stála sakrálna stavba 
(kostol, kaplnka), ktorej zákla-
dy siahali pravdepodobne  až 
do čias existencie Nitrianskeho 
kniežatstva a Veľkej Moravy v 9.-
10. storočí. Okolo nej sa rozpre-
stierala neveľká obec (približne 
20-30 stavenísk). Jej lokalizácia 
na tomto mieste mala svoje his-
torické opodstatnenie, keďže 
vznikla na starej obchodnej ceste, 
ktorá od Bratislavy (a Devína) 
smerovala k historickému sídlu 
Nitra a ďalej na sever a východ 
Európy až do Poľska a Rus. Tou 
starou historickou cestou je 
v  súčasnosti vedľajšia betóno-
vá cesta, ktorá slúži už len na 
poľnohospodárske a  turistické 
účely. Keď bol starý Krmeš  počas 
tureckého plienenia  v 17. storočí 
zničený, presunul sa na územie 
súčasného katastra, no historic-
ké hranice krmešského katastra 
doteraz kopírujú jeho prastaré 
hranice. Mnohí naši spoluobča-
nia z Krmeša majú pozemky až 
na hranici zo Sencom a v podsta-
te značná časť jazera pri križo-
vatke do Senca je stále súčasťou 
katastra obce.

Naše rozprávanie o  každo-
dennosti  Krmeša sa bude týkať 
obdobia približne medzi rokmi 
1918 až 1939, teda obdobia me-
dzi dvoma svetovými vojnami, 
kedy ešte mnohé z  uvedeného 
by ste v  obci boli mohli uvidieť 

aj niekoľko storočí predtým. Je 
dobre, že sa nám z  tohto obdo-
bia zachovali viaceré kronikárske 
záznamy a  že si môžeme pred-
staviť Krmeš v podobe, ktorá je 
už dnes takmer  úplne strate-
ná, keďže vývoj obce po roku 
1945,  v  období socialistickej 
kolektivizácie poľnohospodár-
stva a  významného stavebné-
ho rozmachu  značne zmenil 
nielen jeho architektúru ale aj 
každodennosť. A  nehovoriac 
o zmenách po roku 1989, ktoré 
vniesli zmeny najmä do štýlu 
života dnes už len málo sa líšia-
ci od spôsobu života v  meste. 
Najviac informácií sme získali zo 
záznamov vtedajšieho kronikára 
Antona Tótha, syna v  tom čase 
najbohatšieho roľníka v Krmeši, 
Štefana Tótha a  ďalších dvoch 
obyvateľov a  rodákov Krmeša, 
Františka Moravca a Augustína 
Strihovského. Za prvej Českoslo-
venskej republiky bolo zákonom 
stanovené aby boli  v  obciach 
zriaďované  obecné letopisecké 

a kronikárske komisie, ktoré mali 
viesť obecné kroniky a  všetky 
významné fakty o  obce zazna-
menávať. Uvedení traja obyva-
telia Krmeša boli touto prácou 
v obci poverení a ich záznamy sa 
nám čiastočne zachovali.

Obec Krmeš  z hľadiska zá-
stavby mala pôvodne podobu  
písmena  I, postupne sa vyvíjala 
stavebne k podobe písmena F až 
dosiahla podobu tvaru písmena 
P, ktorú si zachovala až do roku 
1945. V  50. – 60. rokoch mi-
nulého storočia vyrástla  ulica 
od Kostola sv. Jána Krstiteľa po  
autobusovú zastávku v  Krme-
ši (v  súčasnosti Hlavná cesta) 
a  neskôr vyrástli i  ďalšie ulice, 
ktoré tento pôvodný tvar obce 
úplne zmenili, hoci práve v  jej 
starobylej zástavbe dodnes náj-
deme ešte domy z  pôvodnou 
architektúrou ( domy oproti 
pekárne Stanislav a  syn). Pre 
lepšiu predstavu vnútro písme-
na P tvorila časť obce kde sa od 
roku 1898 nachádzala Kaplnka 

Božského srdca, zvonica, obec-
ná škola, postavená v secesnom 
štýle na samom začiatku 20. 
storočia a malé návestie (súčas-
ný park pri kaplnke). V medzi-
vojnovom období mala obec 
okolo 90 domov a podľa sčíta-
nia obyvateľstva v roku 1930 tu 
žilo 427 obyvateľov. Obyvatelia 
boli všetci národnosti sloven-
skej a  rímsko-katolíckeho vie-
rovyznania.  Domy boli stavané 
v  dosť rovných radoch v  ur-
čitom súladnom rozpoložení 
a  pomerne husto jeden vedľa 
druhého, takže dvory mali úzke. 
Vysvetľuje sa to tým, že keď pô-
vodní obyvatelia stavali si prvé 
domy na mieste kde obec teraz 
stojí, mali za sebou prežité hroz-
né chvíle nepriateľského plie-
nenia a preto z akéhosi strachu 
si stavali domky nahusto vedľa 
seba, aby boli zomknutí a  tak 
sa vedeli lepšie brániť pred kaž-
dým náporom nepriateľa. Takto 
je budovaná najmä najstaršia 
časť obce; od kaplnky smerom 
na juh, k  Čiernej vode (dnes 
Krmešská ulica). Ulice obce  sú 
dosť široké a vysadené boli ne-
súvisle stromami, najmä agátmi. 
Pred domami si vysádzali naj-
mä orechy, lipy, jasene, bresty 
moruše a pod. V súčasnosti na 
Krmešskej ulici ešte nájdeme 
starý agát, lipu a  dva orechy 
z  uvedeného a  staršieho obdo-
bia. Kaplnka tvorila stred obce 
a 10 metrov na juhovýchod od 
nej stála obecná studňa so želez-
nou pumpou, ktorá bola posta-
vená v roku 1936 studniarskymi 
odborníkmi na obecné náklady 
a na hasičský účel. Od kaplnky 
na juh asi 50 metrov stála stará 
otvorená studňa. Steny mala 
vymurované tehlou, boky chrá-
nili drevené zruby a na drevenej 
rásoche bol dlhý drevený zvod 
s vedrom.  Obidve tieto studne 
využívali viacerí domkári, ktorí 
nemali vo vlastných dvoroch 
studne. Užívateľov týchto studní 
však z roka na rok ubúdalo, lebo 
si zriaďovali  studne vo dvoroch.  
Ďalšia otvorená studňa s  dre-

Krmeš okolo roku 1900. Najstaršie foto obce
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veným zvodom a rásochou  sa 
nachádzala až do roku 1936 asi 
30 metrov na sever  od kapln-
ky,  pred vstupom do úzkej uli-
ce, nazývanej „ulička“. Keďže 
bola v  strede úzkej uličky a  tu 
umiestnená bola nebezpečnou, 
bola odstránená a  nahradená 
modernou studňou pri kapln-
ke. Obidve staré studne boli tak 
staré ako sama obec (17. storo-
čie) a v  tých časoch zásobovali 
vodou celú obec. Od kaplnky na 
východ celé priestorové návsie 
zaberala pôdna úžľabina, kde na 
jeseň, jar a v zime stála dažďová 
voda na spôsob jazera. Krmeša-
nia to miesto nazývali barinou. 
Ešte ďalej na východ bola dru-
há, menšia barina a od kaplnky 
na západ, vedľa cesty idúcej do 
tzv. Hájka bola za obecnou sto-
dolou tretia barina. Tieto bariny 
vznikli veľmi dávno vyberaním 
hliny na stavby domov Krmeša. 
V  medzivojnovom období už 
slúžili ako miesto, kde sa kúpali 
husi a kačky a ako verejné sme-
tiská, čím sa pomaly zanášali. 

Ešte do začiatku 20. storočia 
mala obec oveľa chudobnejší 
vzhľad ako v  období po prvej 
svetovej vojne, keď ľudia začali 
stavať domy z  tehál. Predtým 
bola väčšina domov postavená 
len z  blata a  zo surových tehál 
bez základov. Domy boli nízke 
so slamenou strechou, alebo po-
kryté dreveným šindľom. Keďže 
boli pomerne ľahké, nepotrebo-
vali základy. Výška stien v  izbe 
bola od 200 do 240 cm a výška 
dverí od 170 do 190 cm. Okná 
boli veľmi malé v  rozmeroch 
od 30x30 do 50x60 cm. Malé 
okná sa robili aby do domu 
mohol ťažšie vniknúť zlodej, či 
nepriateľ a  v  prípade požiaru 
pri veľkej horľavosti slamených 
striech aby oheň nevnikol ľahko 
do izby. V roku 1937  bolo ta-
kýchto domov v Krmeši už iba 
5 a aj tie v krátkom čase vymizli.  
Ešte aj po Prvej svetovej vojne  
obec kvárili časté požiare a  tak 
veľmi rýchlo začala obec  meniť 
svoj výzor. Občania začali stavať 
domy buď z pálenej tehly na be-
tónovom základe, alebo miešali 
tehlu pálenú zo surovou, či sta-
vali steny so šľakového betónu. 
Výška stien v  izbe bola od 240 
do 300 cm s  oknami od 60x 80 

do 90x160 cm  a výškou dvier 
od 190 do 220 cm.  Strechy do-
mov boli už zväčša všetky z čer-
venej pálenej škridlice, vyrába-
nej v  Pezinku.  Sem tam pou-
žili strechu z eternitu. Niekoľko 
takýchto domov ešte v  Krmeši 
môžeme vidieť, hoci väčšina  je 
už po rekonštrukcii z  obdobia  
po roku 1945 a neskôr. Až do 
roku 1928 sa v  Krmeši nachá-
dzal obchod s miešaným tova-
rom , spojený s hostincom. Po-
sledným hostinským bol Pavel 
Olas. Problém nastal kvôli za-
čiatku veľkej hospodárskej krízy 
v rokoch 1928-32, kedy mnohé  

takéto obchodíky zanikali. Chu-
dobnejší ľudia totižto začali na-
kupovať tovar na úver a v čase 
krízy nevedeli dlhy splatiť, takže 
obchod aj krčma v Krmeši bola 
zavretá.  Tento obchod stál na 
južnom konci dediny. Potom 
museli Krmešania začať cho-
diť na nákupy buď do Kráľovej, 
alebo do Senca. V  Krmeši sa 
nachádzala ešte jedna krčma. 
Na začiatku  tzv. Réckej cesty 
stála krčma Augustína Ježoviča, 
ktorú dostal po vzniku ČSR ako 
vojnový invalid za zásluhy. Ešte 
za života grófa Jána Pálffyho tu 
bola pocestná krčma, ktorú gróf 

dával do prenájmu. Takže v ro-
koch 1918 až 1928 boli v Krme-
ši dve krčmy a keď pohostinstvo 
s obchodom u Pavla Olasa za-
niklo, ostala v dedine jedna krč-
ma Augustína Ježoviča. Pár ro-
kov po smrti Augustína Ježoviča 
(1948) krčma prestala existovať 
a od 50. rokov 20 storočia tu bol 
sklad na výkup ovocia a zeleni-
ny. V druhej polovici 60. rokov 
tu ešte niekoľko rokov existovala 
prevádzka čistiarni prádla, kde 
vedúcou bola pani Rozália Je-
žovičová (manželka  Augustína 
Ježoviča mladšieho, syna  Au-
gustína Ježoviča).

Krmešania na hlavnerj ulici pred kaplnkou Božského srdca. Pravdepodobne pri príležitosti 
dokončenia kaplnky v roku 1898.

Na dvore krčmy u Augustína Ježoviča počas zábav často hrávali vychýrené cigánske kapely.
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Z dejín termálneho kúpaliska  
v Kráľovej pri Senci
Miroslav Daniš

Už od dávnych čias sa obyvatelia Krmeša 
najradšej kúpavali v  tej časti Čiernej vody, 
ktorú prezývali Volskou jamou. Vo Volskej 
jame bola voda teplejšia ako v  ostatnom 
toku rieky. Vtedy však obyvatelia obce ešte 
nevedeli, že zvýšená teplota vody je zapríči-
nená vyvieraním geotermálnej vody. Jeden 
z pamätníkov tohto miesta z roku 1928 sa 
o  ňom vyjadril nasledovne: „Ako študent 
som cez prázdniny vypomáhal na blízkom 
otcovom pozemku. V  skorých ranných ho-
dinách bolo vídať v mieste objaveného pra-
meňa, keď zem pokrývala rosa, biely hustý 
obláčik. Obláčik asi vo výške 60 cm nad ze-
mou a  v  rozsahu 30 x 40 metrov vytvárali 
teplé pary, vystupujúce na povrch a schlade-
né rosou. Kuriozitou bolo to, že pri prechode 
cez obláčik bolo idúcim vidieť nohy po kolená 
a  trup nad obláčikom. Nohy a  bedrá vám 
ostávali zvlhnuté od pár, kým nohy a horná 
časť tela ostávali suché. Nik netušil, že raz 
v  týchto miestach objavia geotermálny pra-
meň a liečivú kyselku. (F. Tkáč) 

Až v 70. rokoch 20. storočia začali geoló-
govia realizovať vrt, za účelom potvrdenia 
prognózy výskytu horúcej termálnej vody 
v  chotári našej obci. Dostali sa až do hĺb-
ky 1499 metrov. Výsledkom vŕtania bolo 
narazenie 52 °C horúceho prameňa s  vý-
datnosťou 13 litrov vody za sekundu a mi-
neralizáciou 7,7 gramu na liter vody. Ter-
málna voda niekoľko rokov voľne vytekala 
do blízkeho koryta Čiernej vody a vytvorila 
v tomto priestore pomerne veľké geotermál-
ne jazero. Ľudia sem prichádzali z blízkeho 
i ďalekého okolia a onedlho zistili, že voda 
má veľmi blahoprajné účinky na reumatické 
problémy a kožné choroby. 

Hneď vedľa geotermálneho vrtu bol na-
vŕtaný ďalší do hĺbky okolo 800 metrov, 
z  ktorého dodnes vyteká kvalitná železitá 
minerálna voda. Tento plytší vrt s  výdat-
nosťou 1 liter za sekundu je vlastne kyselka 
o  teplote 22 °C. Ľudia si sem môžu voľne 
prísť z nej nabrať. Prvé dva vrty realizovala 
maďarská vrtná spoločnosť VIKUV z Buda-
pešti v  spolupráci so žilinským podnikom 
Inžiniersko-geologický hydroprieskum n.p., 
zameraná na hľadanie geotermálnej vody. 
Tretí vrt o niekoľko rokov neskôr realizova-
la nitrianska spoločnosť. Tento vrt sa však 
ukázal ako nekvalitný a  nevyužiteľný na 
spustenie akejkoľvek prevádzky. Začalo sa 
uvažovať o využití termálneho prameňa na 
výstavbu kúpeľného zariadenia. V tom čase 

Tzv. Volská jama. Sem v prvých rokoch vytekala horúca termálna voda a ľudia zo 
širokého okolia ju navštevovali.

Začiatok prác 
na budovaní 
termálneho 
kúpaliska 1977

Bazén v roku 
1982
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však žiadne štátne inštitúcie o výstavbu ta-
kéhoto zariadenia nemala záujem až napo-
kon sa samotná obec rozhodla vybudovať 
areál termálneho kúpaliska. 

Väčšina prác sa začala realizovať v  tzv. 
akcii Z, ktorá predstavovala v  80. rokoch 
minulého storočia v rámci vtedajšieho spo-
ločenského systému výstavbu objektu svoj-
pomocne, brigádnickou prácou občanov. 
Financie od štátu prichádzali len vo forme 
nákupu materiálu a  práce vykonávali sa-
motní občania. Tí sa tohto projektu zhos-
tili naozaj s  plnou vervou. Oplotili areál, 
vyrástol tu 50 metrov dlhý plavecký bazén, 
vybudovali sa sociálne zariadenia, provi-
zórne bufety, parkovisko pred areálom pre 
takmer 400 áut, areál zatrávnili a vysadili tu 
množstvo stromov a ozdobných kríkov. Vý-
stavba areálu začala v roku 1977 a termálne 
kúpalisko bolo slávnostne otvorené v roku 
1981. Otvorené bolo vždy sezónne od mája 
do septembra a jeho návštevnosť neuveriteľ-
ne rýchlo rástla. Keďže sa areál nachádzal 
blízko hlavného mesta, návštevnosť počas 
voľných pracovných dní sa často vyšplhala 
až nad 2000 hostí. 

V  areáli boli zamestnaní ľudia z  obce 
a privyrobili si tu aj záhradkári a predajcovia 
ovocia z  dediny. Pred vchodom kúpaliska 
sa neraz vytvoril špalier starších ľudí z obce, 
ktorí tu predávali produkty svojich záhrad 
a hospodárskych dvorov. V podstate tu exis-
tovalo malé vidiecke trhovisko. 

Postupne sa začalo zvažovať o rozširova-
ní výstavby a  bola naplánovaná výstavba 
veľkej vstupnej haly, ktorá však ostala len 
rozostavaným staveniskom. Po roku 1989 
sa začali meniť majetkové pomery v  štáte, 
bývalí majitelia pozemkov v areáli kúpaliska 
sa stali hlavnou prekážkou pokračovania vo 
výstavbe a zveľaďovaní kúpaliska. Bez ma-
jetkového vysporiadania areálu tu nebolo 
možné hľadať jeho ďalšiu perspektívu. 

Vedenie obce sa snažilo nájsť nejaké rie-
šenia. Hľadalo obchodných partnerov či už 
vo forme nájomcov areálu, alebo možných 
kupcov pozemkov s viazanosťou pokračo-
vať vo výstavbe a zveľaďovaní. Prvou náde-
jou pre záchranu termálneho kúpaliska sa 
stalo rozhodnutie OZ v  Kráľovej pri Sen-
ci (uznesenie zo dňa 27.8.1991), ktorým 
schválilo návrh konkurznej komisie o  vy-
tvorení akciovej spoločnosti. Za partnerov si 
obec vybrala akciovú spoločnosť Strojársky 
spotrebný tovar a  EXOCEL Košice. Uve-
dení partneri proklamovali, že do projektu 
vložia niekoľko miliónov korún. Sľubne za-
čatá spolupráca sa však už v druhom roku 
spolupráce zastavila. Uvedené firmy tu vy-
budovali zopár provizórnych objektov, no 
ukázalo sa že ich snahou je obec viac menej 
ekonomicky prinútiť aby sa objektu zbavila. 
Zo spolupráce vznikol nakoniec pre obec 

dlh okolo pol milióna korún tzv. investí-
cií uvedených partnerov, no nakoniec sa 
ukázalo že neoprávnených a tak sa celá vec 
skončila pre kúpalisko neúspechom. 

Ďalším nádejným partnerom pre obec 
bola spoločnosť Andrea s.r.o., ktorá kúpa-
lisko zmenila na naozaj pekný kvetinami 
a  novým ozdobným oplotením okrášlený 
objekt. I táto spolupráca napokon stroskota-
la na majetkových pomeroch areálu. Neskôr 
sa ešte objavili dva subjekty, ktoré mali po 
jednom roku areál v  prenájme a  prevádz-
kovali ho, no v  roku 1995 bolo kúpalisko 
definitívne uzavreté, pretože časté kontroly 
hygieny a ich vyjadrenia, že je potrebné ob-
noviť a vymeniť obklad bazéna a kúpalisko 
pre nevyhovujúce podmienky na kúpanie 
pre verejnosť často zatvárali, ukončili jeho 
doterajšiu existenciu. Obci bolo jasné, že 
kým areál nebude mať jediného majiteľa 
z hľadiska vlastníctva pozemkov, nemôže sa 
uchádzať o žiadne financie zo štátnych zdro-
jov a nemôže ani areál ponúknuť na predaj 

a  jeho zveľaďovanie. Prišlo teda obdobie 
dlhých rokov majetkového vysporiadáva-
nia, ktoré obec spočiatku riešila sama a ne-
skôr sa spojila so súkromnou spoločnosťou 
právnikov v  akciovú spoločnosť Kráľovský 
termál a.s. Po definitívnom usporiadaní 
majetkových pomerov nastal pre obec nový 
problém ohľadom ako pracovať s podielom 
obci v  akciovej spoločnosti Kráľovský ter-
mál, kde mala väčšinový podiel a partnera 
s  ktorým nevedela násť riešenie výhodné 
pre obe strany. I tento problém nakoniec vy-
riešila v prospech obce, keď odkúpila podiel 
podnikateľskej skupiny, ktorá pomáhala pri 
úprave majetkových pomerov areálu. Keďže 
bola obec v  dobrej ekonomickej kondícii, 
potrebné financie cez OZ odsúhlasila a mo-
mentálne je už jediným a  plnoprávnym 
vlastníkom a.s. Kráľovský termál. Stojí však 
pred dôležitým rozhodnutím: Aká bude 
budúcnosť Kráľovského termálu a  ako za-
bezpečiť jeho budúcnosť, prospešnú pre nás 
všetkých . 

H
istória

Termálne kúpalisko 1984

Pohľadnica Termálneho areálu zo začiatku 90. rokoch minulého storočia.
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Kráľovská slávnosť 2022
Kráľovská slávnosť sa v  roku 2022 opäť 
uskutočnila počas troch dní. Už tradične sa 
tieto dni plné zábavy pre všetkých obyvate-
ľov obce, ich hostí a priateľov  konajú druhý 
septembrový týždeň. Tento krát to vyšlo na 
dátum  9. - 11. septembra. 

Program podujatia bol naozaj bohatý 
a veľkorysý aj vďaka finančnej dotácii z Eu-
rópskej únie. Slávnosť začala 9. septembra 
vo večerných hodinách v areáli Sigotky hu-
dobným programom (Elán Tribute, Gipsy 
Čáve) a diskotékou, ktorá trvala do nesko-
rých nočných hodín. 

Hlavný program bol sústredený na sobo-
tu, kedy už od rána prebiehala na školskom 
dvore ZŠ súťaž mladých hasičov. V poobed-
ňajších hodinách začal program o  štvrtej 
hodine vystúpením hudobnej skupiny Black 
band. O piatej predniesol slávnostný prího-
vor starosta obce, JUDr. Dušan Šebok a za 
prítomnosti vzácnych hostí a občanov obce 
sa konalo slávnostné odovzdávanie ocenení 
„Čestný občan“. Tento rok ho získali in me-
moriam Imrich Keszöcze a Svetloslav Veigl. 
Podrobnejšie o tom píšeme v samostatnom 
príspevku  tohto čísla KZ. 

Od šiestej hodiny potom program po-
kračoval vystúpeniami jednotlivých hu-
dobných zoskupení najrôznejších žánrov 
a  zameraní – Zvolenskí vrchári, Čarovné 
ostrohy a skupina Hex. Záver sobotňajšieho 
programu patril opäť diskotéke pod vede-
ním DJ Duškyho. 

Pre najmenších bol na Sigotke postavený 
skákací hrad a  na zábavu plne využívali aj 
detské ihrisko a  upravený areál lesoparku.  
Po celú sobotu po obci premával elektrický 
vláčik, ktorý bol nielen atrakciou, ale umož-
nil každému zaujímavú dopravnú vychádz-
ku obcou. Nedeľný program v  doobed-
ňajších hodinách patrila show motorovou 
pílou pred obecným úradom. Pán Jaroslav 
Pecháček z Českej Republiky (obec Hanu-
šovice) pred zrakmi divákov vytvoril zo spí-
leného stromu v parku prekrásnu prírodnú 
sochu, ktorá sa stala trvalou ozdobou obce.

Poobedňajší program bol venovaný naj-
mä deťom. S  ukážkami bojových umení 
karate vystúpila detská skupina Kobu-
do a  hlavným trhákom sa stal hudobný 
program populárneho speváka Mira Jaroša. 
Vo večerných hodinách sa na pódiu predsta-
vila tanečná skupina Old School Brothers. 

Celý program Kráľovskej slávnosti už 
tradične moderoval Maroš Salay. Pre náv-
števníkov bolo pripravené  bohaté občer-
stvenie vo viacerých stánkoch s  jedlami 
a nápojmi. Každý kto prišiel tu určite našiel 
možnosť zábavy a odpočinku. Poďakovanie 

patrí všetkým, ktorí sa podieľali na príprave 
a organizácii podujatia. Veľký kus práce od-
viedli naše spoločenské organizácie, predo-
všetkým MS Červeného kríža a DHZ. Po-
ďakovanie patrí aj zamestnancom obecného 
úradu, ktorí po celý týždeň pripravovali, ale 

po oslavách aj demontovali a čistili obec po 
rušných dňoch osláv. V budúcom roku obec 
pripravuje opäť trojdňové slávnosti plné 
prekvapení, ale aj tradičnej zábavy. Všetci sú 
vítaní. 

M. Daniš

Ukážky bojových umení, KOBUDO

Hudobná 
skupina Hex

Čarovné 
ostrohy



Básnik a kňaz, Ferdinand Svetloslav Veigl
SVETLOSLAV VEIGL, básnik, spisova-
teľ, kresťanský filozof, predstaviteľ kato-
líckej moderny na Slovensku, františkán 
v  Kráľovej pri Senci strávil takmer 35 
rokov, keď sa v roku 1975 stal správcom 
našej farnosti. K našim spoluobčanom si 
veľmi rýchlo našiel cestu svojou láska-
vosťou a  ochotou vždy podať pomocnú 
ruku. Za tie roky spoznal takmer každé-
ho a každý mal k nemu úctivý a úprim-
ný vzťah. Mal prirodzenú autoritu v spi-
sovateľskej obci a poznal sa s mnohými 
významnými osobnosťami nielen Slo-
venska. Stále však ostával františkánsky 
skromný a dobrý. Dokonca často i k tým, 
ktorý mu v živote ublížili. 

Mnohí predstavitelia niekdajšej po-
litickej garnitúry, ktorí mu neboli na-
klonení, sa nakoniec sklonili pred jeho 
presvedčivou a  hlbokou vierou v  člove-
ka. Bol jedným z prvých, ktorí už v roku 
1989 uvažovali a písali o potrebe vlastnej 
štátnosti. Bol vždy pozorným glosáto-
rom spoločenského života a  vždy upo-
zorňoval na nebezpečenstvá, ktoré nám 
hrozia, ak podľahneme hlúposti, korup-
cii a komerčnosti doby. 

Upozorňoval na to v tlači, v rozhovo-
roch ale najmä v poézii, ktorá je stále živá 
a stále viac aktuálna. Našu obec a našich 
ľudí si obľúbil natoľko, že aj po odcho-
de do penzie, pre ktorú sa rozhodol až 
dlho po svojej osemdesiatke, ostal medzi 
nami. Vďaka obetavým ľuďom, ktorých 
na svojej ceste staroby mal okolo seba 
viacero, sa v podstate až do svojej smrti 
cítil v  Kráľovej ako v  rodnej obci. Svet-
loslav Veigl bol nielen významný spiso-
vateľ, filozof a  duchovný pastier svojich 
ovečiek, zverených mu Bohom, ale veľký 
milovník človečenstva v  jeho najskrom-
nejšom prejave. Mnohí sme z nej načie-
rali a mnohí z nej žijeme dodnes. 
 
Svetloslav Veigl sa narodil v  roku 1915 
ako ôsme, posledné dieťa na Štedrý deň, 
večer o  šiestej. Básnik Štefan Moravčík 
svojho času povedal, že preto sa musel 
stať kňazom. Gymnázium začal navšte-
vovať v  Trenčíne; nižšie triedy gymná-
zia vychodil v  Ružomberku a  v  Levoči. 
Priťahovala ho však láska božia. Dňa 
8.septembra 1932 vstúpil do rehole sv. 
Františka z Assisi. Dostal rehoľné meno 

Clarus, ktoré v  literárnych prácach po-
užíval v poslovenčenej forme Svetloslav. 
Maturoval na gymnáziu v  Malackách 
v roku 1936.

Následne študoval filozofiu v  Salzbur-
gu (1936 až 1937) a teológiu na Katolíckej 
bohosloveckej fakulte v  Bratislave (1937-
1940). Za kňaza bol vysvätený 16.júna 
1940. Pokračoval v štúdiu slovenčiny a fi-
lozofie na Filozofickej fakulte Bratislav-
skej univerzity (1940-44), kde roku 1946 
dosiahol titul doktora filozofie. Vyučoval 
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Čestný občan Kráľovej pri Senci za rok 2022
Počas obecných dní, 11. septembra bolo 
slávnostne odovzdané ocenenie Čestného 
občana dvom významným osobnostiam 
obce, ktoré sa výraznou mierou zaslú-
žili o  rozvoj obce. Obecné zastupiteľstvo 
v Kráľovej pri Senci sa rozhodlo v  tomto 
roku udeliť titul Čestného občana in me-
moriam Svetloslavovi Veiglovi a Imricho-
vi Keszöczemu. 

Ocenenie za Svetloslava Veigla prevzal 
z rúk starostu obce JUDr. Dušana Šeboka 
pán farár Mgr. Miroslav Michalka. Oce-
nenie bude uložené na farskom úrade a po 
zriadení pamätnej izby Svetloslava Veigla 
v  priestoroch miestneho Kostola sv. Jána 
Krstiteľa bude vystavené v rámci expozície 
pamiatok. 

Ocenenie pre pána Imricha Keszöczeho 
prevzala z  rúk starostu jeho manželka, 
pani Margita. Odovzdávanie cien bolo 
uvedené životnými profilmi o ocenených, 
ktoré prezentoval prof. Miroslav Daniš 
a  s  recitáciou básní vystúpila Mgr. Jana 
Augustovičová. V  priestoroch obecného 
úradu bude vytvorená pamätná galéria 
ocenených osobností, ktorá nám všetkým 
bude pripomínať ich obetavú prácu pre 
blaho obce. 

Život okolo nás

Recitácia Mgr. Janky Augustovičovej počas odovzdávania ocenení Čestný občan.
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Záhradný architekt a včelár, Imrich Keszöcze

Je asi málo našich spoluobčanov, kto-
rých nesprevádzala ochota pána Imri-
cha Keszöczeho pomôcť každému z nás 
nezištne a  so zanietením chrániť najmä 
životné prostredie. Po celý život šíril 
medzi nami myšlienky ochrany príro-
dy a podieľal sa na zveľaďovaní obce po 
niekoľko desaťročí. Jeho skromná a  ka-
marátska povaha všade kam prišiel zane-
chávala prirodzený rešpekt a úctu. 

Imrich Keszöcze bol skutočným nesto-
rom záhradníctva a veľký obdivovateľ prí-
rody. Človek, ktorý sa vyznal v celej príro-
de – v rastlinách, zvieratách ale i v ľuďoch.

Do Základnej školy chodil v Tonkov-
ciach v rokoch 1947 – 1955, potom sa učil 
na Učňovskej poľnohospodárskej škole 
v Čalove a odbor záhradníctvo vyštudo-
val na Poľnohospodárskej majstrovskej 
škole. Na Včelársku paseku v Kráľovej pri 
Senci bol prijatý do trvalého pracovného 
pomeru na funkciu záhradníka – ovoci-
nára v apríli 1963 a pôsobil tu až do roku 
1999. Keď ako mladý začínajúci záhrad-
ník po absolvovaní strednej školy nastú-
pil do zamestnania na Včelárskej paseke 
v Kráľovej pri Senci, našiel tento svetom 
zabudnutý kút v  hrozivom stave. Jeho 
obrovské pracovné nasadenie však sys-
tematickou prácou a schopnosťou zanie-
tiť ostatných pre krásu a dobro čoskoro 
priniesli úrodu. Včelárska paseka sa pod 
jeho rukami stala vzorovým a  prekvita-
júcim areálom a práve jeho zásluhou tu 
vyrástol aj skanzen včelárstva, navšte-
vovaný odborníkmi a turistami z celého 
sveta. Veľkou oporou a pomocníčkou mu 
bola aj jeho manželka Margitka, ktorá ho 
vždy a všade s veľkou dávkou pracovitos-
ti sprevádzala a  podporovala. Pre jeho 

dobrotu a  ochotu každému pomáhať si 
ho všetci vždy vážili a uznávali. Ako hl-
boko veriaci človek bol vždy presvedčený 
o svojom poslaní byť pokorným služob-
níkom tých, ktorí to potrebujú. 

Pre našu obec sa po dlhé desaťročia 
stal oporou a  podporovateľom ochrany 
prírody. Nespočetne krát nezištne obda-
rovával ľudí a obec ovocnými a okrasný-
mi stromčekmi, dlhé roky organizoval 
dianie v miestnom záhradkárskom spol-
ku, zo svojho rozsiahleho sadu putovala 
zelenina a ovocie do detských domovov, 
starobincov, nemocníc a  k  ľuďom, ktorí 
to potrebovali. Imrich Keszöcze bol za-
nietený milovník histórie a všetkého, čo 
vytváralo a vytvára v spoločnosti tradíciu 
a rešpekt k hodnotám, ktoré vybudovali 
naši predkovia. 

Bol vysoko váženým a uznávaným vče-
lárom nielen na Slovensku ale i ďaleko za 
hranicami. Nikdy ho nelákala politika, ale 
v  90. rokoch minulého storočia zastával 
v  obci post poslanca obecného zastupi-
teľstva a pre obec bol až takmer do konca 
svojej životnej púte normotvorným člán-
kom pri výsadbe a  parkových úpravách. 
Jeho záhradnícky rukopis je viditeľný vša-
de okolo nás. Bol naším veľkým učiteľom 
ako žiť v zhode s prírodou, ako sa k sebe 
správať, ako sa vyhýbať vulgárnosti a po-
nižovaniu, ako nezištne pomáhať. 

A  na záver mi ešte dovoľte venovať 
ocenenému pár veršov:

Po celý život sadil stromy, kríky, kvetiny.
Zastrihával im košaté ofiny,
ukrýval korene do zeme.
Keď prišiel máj, vybral sa za nimi hľa-
dať ich pokoj.

Miroslav Daniš

slovenčinu na gymnáziách v Malackách 
a v Bardejove (1947-49). Od roku 1950 
účinkoval v  pastorácii ako správca far-
nosti: v Trnave-Tulipán (1950-59), v Ab-
raháme (1959-1975) a v Kráľovej pri Sen-
ci (od r. 1975) až do odchodu do penzie. 

Básne začal písať ako študent na 
gymnáziu v  Malackách. Prispieval do 
vtedajších študentských časopisov.

Do tajov poézie začal prenikať pro-
stredníctvom renomovaných básnikov 
ako boli Valentín Beniak, Ján Smrek, 
Rudolf Dilong a  iní. V  rozpätí rokov 
1938-1946 vydal šesť básnických zbie-
rok. Po povestnej Akcii K  a  nútenej 
internácii rehoľníkov roku 1950 sa 
básnicky odmlčal. Literárne vzkriese-
nie Svetloslava Veigla nastalo až 22.no-
vembra 1963, kedy opäť napísal báseň 
a v roku 1968 vyšla jeho básnická zbier-
ka Mesto na návrší. Druhé vzkriesenie 
(telesné) zažil r. 1983, keď sa podrobil 
ťažkej operácii rakoviny žalúdka. Le-
kári mu po operácii dávali tri mesiace 
života. Boh ho tu však nechal a  jeho 
poetická a životná miazga sa znovu na-
plno rozzvučala. V  čase ponovembro-
vých premien sa opäť pustil s  vervou 
do písania a do roku 2006 uzrelo svetlo 
sveta jeho ďalších 13 básnických zbie-
rok. Svetloslav Veigl sa však zapájal aj 
do obrody ducha rodiacej sa občianskej 
spoločnosti a  na stránkach mnohých 
periodík zaznieval jeho hlas nielen ako 
básnika, ale aj kňaza a filozofa.

Svetloslav Veigl bol predstaviteľom 
osobitnej básnickej skupiny, Katolíckej 
moderny, ktorá sa sformovala v  prie-
behu tridsiatych rokov 20.storočia, keď 
v  krátkom čase vstúpilo do slovenskej 
literatúry niekoľko mladých katolíckych 
básnikov. Svetloslav Veigl bol básnikom 
žiarivého optimizmu a nehynúcej náde-
je. Jeho poézia je filozofiou, vierou, skú-
senosťou a poučením kresťana zároveň. 
Je cestou zarastenou tŕním i  slnečnou 
krásou, cestou zasvätenou Bohu, ktorá 
našla prameň čírosti a ponúka z nej dú-
šok každému, veriacemu i neveriacemu.

Imrich Keszöcze 
s manželkou 
Margitou

Prostredníctvom Kráľovských zvestí rodina pána Imricha Keszöczeho ďakuje 
obci za ocenenie veľmi si to váži a je ním poctená.

Obaja ocenení na spoločnej fotografii. 
Mali blízky, priateľský vzťah.
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Život okolo nás

Pomáhať je pre nás bežné a ľudské 
Z ČINNOSTI DHZ V KRÁĽOVEJ PRI SENCI

Na úvod mi v mene DHZ dovoľte 
popriať všetkým čitateľom krásny 
vstup do nového roka 2023.  
Zaželať nám v šetkým pokoj, 
spomalenie príliš rýchleho tempa 
života a hlavne zdravie. Nech už 
„doba vírusov“, ktorou sme žili sa 
viac neopakuje.

V rámci druhej polovice roku 2022 sme 
mali neúrekom aktivít a najmä ku kon-
cu leta: asistenčné služby, detské trénin-
gy, školenia a  nekončiaca rekonštrukcia 
kuchyne v našej zbrojnici. To, aké sme to 
mali zložité s trénovaním sme spomínali 
už v minulom čísle obecných novín, no 
napriek tomu naše súťažné družstvá na-
plno využívali hodiny a hodiny trénova-
nia na školskom ihrisku. Už 4. septembra 
2022 sa súťažne predstavili v Tomášove, 
kde za intenzívneho lejaku absolvovali 
takmer celý súťažný deň i napriek tomu, 
že tak na požiarny útok ako aj na štafetu 
mali v  tomto prípade iba jeden pokus. 
Dôležité bolo sa nešmyknúť a  nezraniť 
sa, aby sa mohli všetci v  zdraví zúčast-
niť pre nás najdôležitejšieho poduja-
tia, súťaže počas Kráľovskej slávnosti 

dňa 10.9.2022. Za účasti starostu obce 
JUDr. Dušana Šeboka sme teda otvorili 
už VII. ročník súťaže mladých hasičov 
u  nás doma, v  Kráľovej pri Senci. Pre 
stavenisko na školskom dvore sme žiaľ 
ani tento rok nemohli zorganizovať naše 
hlavné každoročné súťažné podujatie pre 
dospelých, Kráľovský pohár, ktoré sa už 
tradične koná v druhej polovici septem-
bra.

V deň súťaže mladých hasičov sme síce 
museli korigovať počet účastníkov na 
nižší počet družstiev, no i tak bola súťaž 
kúzelná a plná slnka. Súťaži sa zúčastnilo 
9 chlapčenských a 6 dievčenských druž-
stiev. Mužstvá pretekali v  požiarnom 
útoku na dva pokusy. Trať, bufety aj celý 
areál boli perfektne pripravené a  celá 
súťaž bola po celý deň profesionálne ko-
mentovaná Petrom Gerhátom. 

V  rámci chlapčenskej súťaže boli vý-
sledky nasledovné : 1. Dvorníky, 2. Jab-
lonové a  3.Kaplná. V  dievčenskej súťaži 
zvíťazili Dvorníky, druhé bolo družstvo 
zo Zelenča a tretie z obce Gáň. 

I touto cestou by som rada poďakovala 
členom DHZ za skvelú prípravu poduja-
tia. Nebolo to jednoduché. Veľká vďaka 
patrí aj sponzorom akcie, bez ktorých by 

naše ocenenia víťazov neboli tak nobles-
né. Veľmi pekne ďakujeme JUDr. Duša-
novi Šebokovi, Obci Kráľovej pri Senci, 
Pneuservisu Javor, Kráľovskému bufetu, 
Petrovi Striebornému, Potravinám Pac-
ka, spoločnosti RUKA HORE, Alici Be-
nickej a spoločnosti E-NET s.r.o. .

Pri preberaní ocenenia.

Z novej tvorby
Nelám mi srdce. 
Kniha o prvých láskach, ktorá sa odo-
hráva v Kráľovej pri Senci.

Kristína Ježovičová 
má na konte už tretí 
príbeh pre mladých. 
Spolu s  predošlými 
titulmi ho spája ro-
zoberanie silných 
a  emotívnych náme-
tov, a  ešte jedna vec, 
väčšina hrdinov býva 
v  Kráľovej pri Senci 
alebo ich niečo s  de-
dinou spája. Prečo? 

Odpoveď je jednoduchá. Autorka sa za-
milovala do prostredia, v  ktorom vyrastal 
jej manžel, navyše, je pre ňu dôležité písať 
o „skutočných ľuďoch zo susedstva“, aby sa 
čitatelia dokázali stotožniť s ich osudmi, kto-
ré sú podobné tým ich. 

V  knihe  Nelám mi srdce sa stretnete, 
napríklad, s  témou slávy na sociálnych 
sieťach, ale aj s LGBT linkou, nešťastnými 
láskami a  poruchami príjmu potravy. Dy-
namický príbeh nie je len o  láske medzi 
tínedžermi, ale aj o ich vzťahoch s rodičmi. 
V životoch piatich protagonistov sa nájdu aj 

dospelí. Každý z nás predsa len zažil prvú lá-
sku, a tá má mnoho podôb. Napísanie knihy 
podporil formou štipendia Fond na podpo-
ru umenia.

O čom je Nelám mi srdce?
Slušná a nevinná Andrejka je uväznená vo 
svete povinností a tajomstiev. Rodičia na ňu 
nemajú čas a mladší brat, o ktorého sa musí 
starať, ju strápňuje. Navyše frajer Boris oči-
vidne niečo skrýva a nemá pre ňu ani jediný 
bozk. Zmeniť to môže azda rocker Thomas. 
Len keby sa v ňom Andrejka vyznala a keby 
nekomolil nielen slová, ale aj jej city.
Sofia je kráska, ktorá sa nedobrovoľne pod-
dáva matke. Tá ako niekdajšia vicemiss túži 
len po dcérinom úspechu. Jej život sa krú-
ti okolo počtu lajkov, falošných úsmevov a 
nepravých priateľstiev. Dá sa povedať, že to 
dievča je továreň na problémy, tak prečo si 
nevyrobiť ešte jeden? Okoreniť by to moh-
la aféra s outsiderom Marošom, ktorý ako 
syn večne nervózneho otca pozná hnev, 
poníženie a neváha ich rozdávať ďalej. Aby 
toho nebolo málo, duševne zničená Nora sa 
zaľúbi do ešte zničenejšieho Frederika. Zdá 
sa, že v spleti toľkých osudov si hrdinovia za-
slúžia niečo dobré. Zaslúžia si šťastie. Len či 
sa to napokon neskončí zlomeným srdcom. 

Nelám mi srdce je neobyčajná kniha, ktorá 
vás presvedčí, že svet síce nie je dokonalé 
miesto, ale aj tak sa v ňom oplatí žiť.

Nová poviedka Kristíny Ježovičovej v  knihe 
s  názvom Proti besom. Poviedky o  hrdi-
noch.
Keďže sa Kristína Ježovičová  popri vlastnej 
tvorbe  venuje prekladom kníh, väčšinu dňa 
trávi pri klávesnici. V roku 2022 pracovala 
na preklade titulov Nemiluj ma a  Kufor 
z  neba. Vo svojej tvorbe sa nevyhýba ani 
kontroverzným témam. Jej postavy sa často 
ocitajú v spleti zložitých vzťahov, no napriek 
tomu si zachovávajú optimizmus a vieru v 
lepší zajtrajšok. Dôkazom toho je povied-
ka inšpirovaná životom Ireny Blühovej. 
Táto významná fotografka, matka sociálnej 
fotografie, zabezpečovala utečencom a ak-
tivistom protifašistického odboja ilegálne 
prechody z rakúskeho brehu Dunaja na 
bratislavský, zaobstarávala im úkryt, stravu 
aj ošatenie. Poviedku nájdete v zbierke Proti 
besom. Poviedky o hrdinoch. Každý z príbe-
hov v antológii zachytáva skutky skutočných 
slovenských ľudí, ktorí sa nebáli vzoprieť sa 
zlu, nech už bolo definované akokoľvek, či 
už ako rozbesnená voda, vojna alebo chu-
doba. Je nesmierne dôležité uvedomiť si, 
ako záleží na rozhodnutí každého z nás, a to 
nielen v týchto pohnutých časoch.

K. Ježovičová
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24. septembra 2022 sme s deťmi absol-
vovali branný pretek v  Gáni. Dve naše 
hliadky museli absolvovať 9 súťažných 
stanovísk. Nebyť trestných bodov za 
streľbu, získali by sme prvé miesto s ča-
som 32 min. 5 sek., čo bol najrýchlejší čas 
súťaže. No i tak sme v silnej konkurencii 
obsadili úžasné 3. a 4. miesto v kategó-
rii mladších žiakov. Kvalitná príprava 
na tréningoch napokon priniesla krásne 
výsledky. Touto cestou by sme chceli po-
ďakovať za dopravu rodičom, ktorý nám 
boli po celú súťažnú sezónu veľmi nápo-
mocný.

V  ten istý deň ráno o 8:10 odvolalo 
operačné stredisko našich zásahových 
členov na taktické cvičenie do Rovinky. 
Zúčastnili sa ho Juraj Deák, Adrián Jurí-
ček, Igor Ježovič a Žofia Jassová. Cieľom 
cvičenia bola diaľková doprava vody na 
dlhú vzdialenosť za použitia techniky 
všetkých zúčastnených hasičských zbo-
rov, v počte 11.

8. októbra si naše deti odbehli posled-
ný branný pretek v tomto roku, ktorý sa 
konal v Blatnom. Súťažiacich čakala trať 
dlhá cez dva km a mala 8 stanovísk. Opäť 
sme vytvorili dve mladšie hliadky, kto-
ré nás prekvapili svojimi vedomosťami, 
zručnosťou a pozornosťou . I keď sme sa 
tento krát neumiestnili na popredných 
miestach (opäť hlavne za trestné body 
na streľbe a hode granátom) súťaž si deti 
naplno užili. Trať si napokon odbehli aj 
maminky našich detí, ktoré nás zakaž-
dým zasýtia hromadou dobrého jedla. 
Máme naozaj veľké šťastie tak na deti 
ako aj na ich rodičov, ktorí podporujú 
ich svedomitú prípravu a  poctivú účasť 
na tréningoch.

Po tejto súťaži sme začali s deťmi zim-
nú prípravu, ktorej súčasťou sú najmä 
tréningy v telocvični.

Z  ďalšej činnosti našej organizácie 
môžem spomenúť, že sme už tradič-

ne boli nápomocný pri Lampiónovom 
sprievode, ktorý sa konal 31. októbra. 
19. novembra sa konal Deň vzdeláva-
nia. Išlo o školenie v Ivanke pri Dunaji, 
ktorého sa zúčastnilo 6 členov. Program 
školenia bol náročný, najmä na použí-
vanie vysielačiek, komunikáciu a servis 
rádiostaníc.

V  ten istý deň, ledva si v  hasičskej 
zbrojnici odložili veci, už boli privolaní 
na technický výjazd v  našej obci – vý-
rub nebezpečného stromu. Prácu museli 
dokonca prerušiť a  odísť podať záchra-
nu do susednej obce s  pomocou AED. 
Niektoré dni sú veľmi náročné, hlavne 
pre zásahových členov. Práve tento deň 
bol pre nich veru neľahký. 10. decembra 
2022 bola predsedníčka nášho DHZ pre-
vziať v Oščadnici cenu Pierko pomoci pre 
náš zbor od organizácie Fénix. Zažiť tak 
krásny večer bola odmena, ktorú vlastne 
nik z nás nečaká, rovnako ako i ostatní zú-
častnení dobrovoľníci. Pomáhať je pre nás 
bežné a ľudské.

Spomenula som len niektoré aktivity. 
Je ich omnoho viac a  všetky vždy pod-
robne popisujeme na našich interneto-
vých stránkach. Tešíme sa na rok 2023, 

na všetko čo nám prinesie a dúfame, že 
na jeseň aj ten náš Kráľovský pohár.

Na záver sa mi dovoľte poďakovať všet-
kým našim členom, ako aj ich rodinám 
za čas, pochopenie, trpezlivosť a pomoc. 
Tešíme sa na stretnutia s Vami.

Lucia Zsigo Čaplová 

Odborný seminár

Súťaž mladých hasičov počas Kráľovskej slávnosti

Výjazdová hliadka DHZ
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Armwrestleri opäť so ziskom cenných kovov  
z domácich i zahraničných súťaží
Začiatok nového roka 2023 je už v plnom 
prúde a  my máme možnosť poobhliad-
nuť sa za tým uplynulým. Pre náš klub bol 
opäť úspešný. Počas roka si naši športovci 
zmerali svoje sily na viacerých domácich aj 
zahraničných súťažiach a pre klub sme vy-
bojovali dovedna 16 cenných kovov (zlaté, 
7 strieborných a 4 bronzové medaily) z kto-
rých za zmienku určite stoja tie najcen-
nejšie a  to strieborná a  bronzová medaila 
z Majstrovstiev Európy D. Petrovej, ktorá 
zároveň pridala aj dva tituly Majsterky Slo-
venska. Cenné sú i dva tituly vicemajsterky 
Slovenska, zásluhou M. Minárikovej. Obe 
získali tieto ocenenia v  kategórii masters 
OPEN. Do tréningového a súťažného kolo-
toča sa v poslednom čase zapojilo aj viacero 
nováčikov, hlavne z radov mládeže. Veľmi 
nás to teší a  je to prísľub do budúcnosti 
nášho športu a klubu. Najúspešnejším no-
váčikom bol so ziskom dvoch bronzových 
medajlí J. Lóci ml. 

V uplynulom roku sa nám taktiež poda-
rilo úspešne zrealizovať kompletnú rekon-
štrukciu sociálnych zariadení za pomoci 
hasičov a obce, za čo im patrí veľká vďaka. 

Je vidno, že keď sa spoja sily, dá sa všetko 
zvládnuť. Po tejto veľkej rekonštrukcii nás 
čakala ďalšia úprava priestorov priamo 
v posilňovni, kde sme svojpomocne zakryli 
rúry odpadov, nanovo celý priestor vyma-
ľovali, prestriekali stroje a konečnou fázou 
obnovy bola kompletná výmena podlahy, 
ktorá bola financovaná z vlastných zdrojov 
klubu. Veľká vďaka patrí viacerým našim 
členom, ktorí počas týchto prác priloži-
li ruku k  dielu a  spoločne sme zveľadili 
priestory pre nás všetkých.

 Naši členovia boli nápomocní aj pri or-
ganizácii a zabezpečení plynulého priebehu 
cyklistických pretekov Merida Road cup 
v obci, či medzinárodných súťaží CFR Open 
a  Summer challenge v  Nových Zámkoch. 
Náš klub zorganizoval okrem jedného kola 
SNLP (Slovenskej národnej ligy v pretláča-
ní) aj viaceré súťaže pre verejnosť, ako na-
príklad v  apríli v  Bratislave Armwrestling 
Nivy Grand prix, či už tradičnú súťaž pre 
stredoškolákov – Silná ruka stredných škôl 
– západ. V  lete to bol zasa Armwrestling 
challenge počas festivalu Country Fest Bo-
hunice v Jaslovských Bohuniciach.

V tomto roku sa naši členovia zúčastnili 
i viacerých odborných športových semi-
nárov, z ktorých by som spomenula hlavne 
medzinárodný odborný seminár trénerov. 
Ten bol spoluorganizovaný v  spolupráci 
s  Fakultou telesnej výchovy a  športu UK 
v Bratislave pod záštitou Svetovej federácie 
vzpierania. Okrem kvalitných prednáša-
júcich sa ho zúčastnilo okolo 200 poslu-
cháčov. Naši reprezentanti sa okrem toho 
pravidelne zúčastňovali reprezentačných 
sústredení a zrazov SAPR.

Koncom roka SAPR ocenila najlepších 
športovcov za rok 2022. Za náš klub už po 
druhý krát v  rade bola za najlepšiu špor-
tovkyňu v  kategórii Masters ocenená D. 
Petrová a právom sa tak ocitla v TOP 5 za 
rok 2022. Veľmi nás teší že medzi ocene-
nými bola i ďalšia členka nášho klubu, M. 
Mináriková, ktorá si z rúk prezidenta SAPR 
prevzala osobitnú cenu za svoju doteraj-
šiu vynikajúcu prácu hlavného výsledkára 
SAPR v rámci organizácie a zabezpečenia 
hladkého priebehu všetkých súťaží SNLP.

Dagmar Petrová

Š
port

Prídeme vždy, keď treba pomáhať 
Z činnosti MS SČK

Slovenský Červený kríž v  našej obci fun-
guje viac ako 70 rokov a máme za sebou 
veľké množstvo aktivít a činnosti. Posledné 
roky sa naša práca upriamila najmä na boj 
s  covidom a pomoc vojnovým utečencom 
z Ukrajiny. Prvá príčina spôsobila dlhodo-
bú izoláciu ľudí a strach z choroby. Druhá 
vyvolala strach z bojov za hranicami nášho 
štátu. My sme si uvedomovali, že v  týchto 
časoch je naša pomocná ruka o to dôležitej-
šia. SČK je vždy tam, kde je ho najviac treba 
a príde vždy, keď treba pomáhať.

Druhý polrok 2022 sme tradične za-
čali prácou zdravotníckej hliadky počas 
Kráľovského behu, kde sme dozerali na 

jeho bezproblémový priebeh z  hľadiska 
zdravia účastníkov podujatia. Stali sa tri 
drobné úrazy, ktoré sme vyriešili v našom 
hlavnom stane. Počas letného augusto-
vého dňa si naši členovia mali možnosť 
v Amfiteátri zaspievať a zatancovať s hu-
dobnou skupinou Kollárovci. Tri dni Krá-
ľovskej slávnosti na začiatku septembra 
bolo pekné, aj keď chladné, ale hlavne bez 
úrazov. Koncom septembra sa konali voľ-
by  vedenia SČK, kde sa  na  4 roky zvolil 
jeho nový prezident, MUDr. Jozef Koppl. 
Odstupujúci predseda MUDr. Viliam 
Dobiaš sa rozlúčil a  poďakoval všetkým 
členom SČK za ich prácu a  zaželal na-

stupujúcemu prezidentovi veľa úspechov 
a pracovného nasadenia.

Po dvoch rokoch sa nám konečne poda-
rilo zorganizovať odber krvi v  našej obci. 
Termíny na rok 2023 sú: 10. januára 2023 
(na odbere sa zúčastnilo vyše 20 darcov), 
3. mája 2023 a 6. septembra 2023.

V rámci nášho miestneho spolku nastali 
menšie personálne zmeny a tak v mene svo-
jom ako i členov výboru MS SČK sa chcem 
poďakovať odchádzajúcim členkám výboru,  
Margite Mačajovej, Renáte Kopeckej a Anne 
Šuplatovej za ich dlhoročnú prácu v  ČK. 
Nesmierne si ich vážim, ďakujem a prajem 
im veľa zdravia v  ďalšom živote. Zároveň 
prajem šťastný, spokojný a v zdraví prežitý 
rok 2023 všetkým členom našej miestnej or-
ganizácie ako i všetkým občanom Kráľovej 
pri Senci.

Jarmila Bednárová Koišová 

Na sústredení trénerov Ako rozhodkyňa zápasu, Dagmar Petrová
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Jesennú časť futbalovej 
sezóny 2022/2023  
máme úspešne za sebou 
Muži svoj posledný zápas odohrali na pôde najväčšieho ašpiranta na víťaza VI. ligy, 
ŠK Igram a vďaka nášmu víťazstvu 1:3 prezimujeme na čele tabuľky. Zápas bol na-
vyše „hodový“, takže s početnou diváckou kulisou. Je potrebné dodať, že tréner 
Marián Tibenský mužstvo na zápas výborne pripravil. Naši dorastenci (16 rokov  
a menej) zbierajú skúsenosti v kategórii U17 a je vidieť, že ich tréner Rastislav Ter-
nény po rokoch práce s mužstvom už nemusí mať starosti s náborom ale má si 
v tejto vekovej kategórii z koho vyberať. Dostavili sa aj výsledky. Dorastenci sú po 
jeseni na prvej priečke tabuľky. Realizačný tím pre kategóriu U13 v zložení Juraj 
Vlkovič, Henrich Klčo a Martin Ondruška správne namotivovali svojich chlap-
cov, čoho výsledkom je prezimovanie na čele tabuľky bez jedinej prehry. Kategórie 
mužstiev U11-U10 a U9 hrajú svoje zápasy turnajovo bez evidovania tabuliek. 
Chlapci pod vedením Petra Ternényho, Ľubomíra Hincu, Branislava Števaňáka 
a Adriána Bobríka ml. výkonnostne napredujú a taktiež šíria dobré meno nášho 
klubu  a obce.

Teší nás aj začiatok fungovania našich najmenších (zatiaľ bez registrácie v ISSF 
a členstva v MŠK KpS). Ako tréner s nimi pracuje Pavol Ďurči (s ročníkmi 2015, 
2016, 2017 a 2018). Zúčastnili sa zatiaľ jedného turnaja a odohrali aj zápas.

Za fungovanie klubu patrí veľká vďaka členom výboru MŠK, trénerom, našej  
zdravotníčke Anne Márii Mlynarčíkovej, dievčatám, ktoré vyberajú vstupné - Ale-
xandre Sedlárikovej a  Tímei Áčovej, kameramanovi a hospodárovi. Samozrejme 
ďakujeme vedeniu obce na čele so starostom a poslancami OZ, technickým pra-
covníkom obce, všetkým sponzorom a priaznivcom nášho klubu. V zimnej prí-
prave mužstiev urobíme všetko preto, aby sme v jarnej súťaži obhájili, resp. zlepšili 
tabuľkové umiestnenia z jesene a naďalej robili radosť Vám, našim priaznivcom. 
Veríme, že nás prídete podporiť vo väčšom množstve (v jesennej časti bol priemer 
45 platiacich divákov na zápas), nakoľko neviem,  čo môže byť väčšou motiváciou 
ako zápasy o prvé priečky. A plnšia tribúna určite dodá energiu hráčom aj celému 
realizačnému teamu MŠK.
                                                                                                                             Marián Bobrík ml.

Turnaj o Pohár prezidenta MŠK  
v malom futbale

3. septembra 2022 sa uskutočnil 7. ročník 
turnaja o Pohár prezidenta MŠK v malom 
futbale. Do jednotlivých skupín sa loso-
valo deň predtým (v  piatok) v  klubovni 
MŠK Kráľová pri Senci. Hralo sa v dvoch 
skupinách po štyri mužstvá. Rozhodcami 
turnaja boli Peter Augustovič st., Peter 
Augustovič ml. a Peter Gajdošík. Finálo-
vý zápas hrali medzi sebou víťazi skupín.  
Vo finále zvíťazilo mužstvo  Old boys nad 
Kráľovskou pekárňou  výsledkom  5:4. 
Tretí skončil FC Zohor. Ďalšie poradie 
bolo nasledovné: FC Kanáloš (4), Slovan 
(5). Komoča (6), Moonlight (7), Borci (8).  
Za najlepšieho brankára bol vyhlásený Ju-

Seniori Z V R P Skóre B

MŠK Kráľová pri Senci 13 10 1 2 38:14 31

ŠK Igram 13 9 3 1 43:14 30

ŠK Vrakuňa Bratislava B 13 10 0 3 38:24 30

Lokomotíva D. Nová Ves B 13 10 0 3 26:16 30

FC Volkswagen Bratislava 13 8 3 2 36:14 27

OŠK Chorvátsky Grob 13 6 2 5 24:20 20

TJ Malinovo 13 5 1 7 26:29 16

NŠK 1922 Bratislava B 13 4 1 8 29:31 13

ŠKO Miloslavov 13 3 4 6 27:33 13

FK Kozmos 13 3 3 7 19:23 12

MFK Záhorská Bystrica 13 3 3 7 19:33 12

MŠK Iskra Petržalka 13 2 3 8 16:36 9

ŠK Hamuliakovo 13 1 5 7 17:28 8

ŠK Kaplna 13 2 1 10 13:56 7

Mladší dorast Z V R P Skóre B

MŠK Senec 10 9 1 0 76:7 28

SDM Domino B 10 7 2 1 48:10 23

OFK Dunajská Lužná 10 6 3 1 26:12 21

FK Slovan Ivanka pri Dunaji 10 6 2 2 28:16 20

FK Družstevník Blatné 10 4 1 5 28:37 13

TJ Malinovo 10 3 0 7 21:53 9

ŠK Bernolákovo 10 2 3 5 20:26 9

ŠK Vrakuňa Bratislava 10 2 3 5 15:30 9

FC Ružinov Bratislava 10 2 2 6 11:31 8

MŠK Kráľová pri Senci 10 2 2 6 9:30 8

NŠK 1922 Bratislava 10 2 1 7 16:46 7

Mladší žiaci Z V R P Skóre B

MŠK Kráľová pri Senci 10 8 2 0 42:4 26

OŠK Slovenský Grob 10 8 1 1 56:17 25

Senec Football Academy C 0 8 0 2 62:7 24

Futbalový klub Dubová 10 7 1 2 32:13 22

TJ Slovan Viničné 10 4 2 4 31:23 14

ŠK Kaplna 10 4 1 5 33:23 13

ŠK Svätý Jur 10 4 0 6 22:41 12

ŠK Báhoň 10 3 1 6 18:31 10

PŠC Pezinok B 10 2 2 6 11:36 8

FK Karpaty Limbach 10 2 0 8 17:82 6

FK CINEMAX Doľany 10 0 0 10 9:56 0
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Druh Názov
Rozpočet na rok 
2023

Príjmy bežné Bežné granty a transfery 846 272,00 €     
Dane z nehnuteľností 168 307,00 €     
Iné nedaňové príjmy 157 210,00 €     
KO, dane za psa, ostatné dane 123 700,00 €     
Poplatky 15 000,00 €       
Príjmy z majetku 16 600,00 €       
Výnosy z dane z príjmu 1 160 385,00 €  

2 487 474,00 €  
Kapitálové príjmy Kapitálové granty a transfery -  €                  

Kapitálové príjmy -  €                  
-  €                  

Finančné príjmy Zostatky finančných prostriedkov 200 000,00 €     
200 000,00 €     

Celkové príjmy 2 687 474,00 €  

Príjmy bežné spolu

Kapitálové príjmy spolu

Finančné príjmy spolu

Druh 2023
Bežné príjmy 2 487 474,00 €           
Bežné výdavky 2 311 596,00 €           
Spolu bežný rozpočet 175 878,00 €             

Kapitálové príjmy -  €                           
Kapitálové výdavky 305 870,00 €              
Spolu kapitálový rozpočet 305 870,00 €-             

Príjmové finančné operácie 200 000,00 €              
Výdavkové finančné operácie 70 008,00 €                
Spolu finančné operácie 129 992,00 €             
Prebytok/schodok -  €                           
Spolu rozpočet obce -  €                          

V Kráľovej pri Senci, 29.11.2022
Predkladá JUDr. Dušan Šebok, starosta obce
zverejnený: 29.11.2022
Schválený:14.12.2022, číslo uznesenia 29/OZ-2022

Obec Kráľová pri Senci Rozpočet na rok 2023

Rozpočet obce na rok 2023

Program Názov
Rozpočet na rok 
2023

Obecný úrad Mzdy a príplatky 231 830,00 €      
Poistné 94 240,00 €        
Materiál a služby 77 987,00 €        
Poskytnuté príspevky 10 000,00 €        
Splácanie úrokov 7 800,00 €          

Spolu 421 857,00 €      
Verejné osvetlenie Materiál a služby 30 789,00 €        
Spolu 30 789,00 €        
Verejná zeleň Materiál a služby 54 600,00 €        
Spolu 54 600,00 €        
Údržba obecného majetku Materiál a služby 20 725,00 €        
Spolu 20 725,00 €        
Prenesený výkon št. správy Mzdy a príplatky 5 760,00 €          

Poistné 2 017,00 €          
Materiál a služby 500,00 €             

Spolu 8 277,00 €          
Správa cintorínov Materiál a služby 7 755,00 €          
Spolu 7 755,00 €          
Miestny rozhlas Materiál a služby 6 800,00 €          
Spolu 6 800,00 €          
Ochrana pred požiarmi Materiál a služby 9 997,00 €          

Poskytnuté príspevky 6 000,00 €          
Spolu 15 997,00 €        
Civilná obrana Materiál a služby 9 420,00 €          
Spolu 9 420,00 €          
Komunálny odpad Materiál a služby 110 800,00 €      
Spolu 110 800,00 €      
Zdravotné stredisko Mzdy a príplatky 8 000,00 €          

Poistné 2 580,00 €          
Materiál a služby 20 108,00 €        

Spolu 30 688,00 €        
Materská škola Mzdy a príplatky 166 355,00 €      

Poistné 58 260,00 €        
Materiál a služby 67 285,00 €        

Spolu 291 900,00 €      
Školská jedáleň pri MŠ a ZŠ Mzdy a príplatky 47 835,00 €        

Poistné 15 080,00 €        
Materiál a služby 105 448,00 €      

Spolu 168 363,00 €      
Základná škola Materiál a služby 990 660,00 €      
Spolu 990 660,00 €      
Šport Poistné 1 000,00 €          

Materiál a služby 12 300,00 €        
Poskytnuté príspevky 6 000,00 €          

Spolu 19 300,00 €        
Obecný klub a kultúra Materiál a služby 17 600,00 €        
Spolu 17 600,00 €        
Knižnica Mzdy a príplatky 3 000,00 €          

Poistné 1 215,00 €          
Materiál a služby 4 470,00 €          

Spolu 8 685,00 €          
Organizácie, spolky a združeniaMateriál a služby 6 280,00 €          

Poskytnuté príspevky 3 100,00 €          
Spolu 9 380,00 €          
Seniori Materiál a služby 25 000,00 €        

Poskytnuté príspevky 61 000,00 €        
Spolu 86 000,00 €        
Rodina a deti Poskytnuté príspevky 2 000,00 €          
Spolu 2 000,00 €          
Bežné výdavky celkom 2 311 596,00 €   
Obec, obecný úrad Investície 290 870,00 €      
Základná škola Investície 15 000,00 €        
Kapitálové výdavky celkom 305 870,00 €      
Obec, obecný úrad Splácanie úverov 70 008,00 €        
Finančné výdavky celkom 70 008,00 €        
Celkové výdavky 2 687 474,00 €   

príjmy výdavky

raj Deák (Old boys). Najlepším strelcom turnaja sa stal  Viktor 
Smreček (Komoča, 15 gólov). Víťazné mužstvo hralo v zložení: 
Marián Bobrík, Michal Čambal, Juraj Deák, Peter Futo, Jozef 
Genčur, Martin Lukáč, Martin Matúš, Tomáš Novotný, Ivan 
Petrík, Michal Szabadoš.

Za výborné podujatie v slnečnom prostredí treba poďakovať 
aj starostovi obce s pracovníkmi obecného úradu, Kráľovskej 
pekárni, Kráľovskému bufetu, DK Finance Group s.r.o., Mila-
novi Mačaiovi, Jozefovi Bognárovi (kuchár vynikajúceho guláša 
z diviny), Vladimírovi  Dobrovičovi (moderátor a zapisovač ce-
lého turnaja). Veľká vďaka patrí personálu v bufetoch, Gabriele 
Agszerovej, Andrei a Silvii Bobríkovej, Róbertovi Deákovi, Bibi-
áne Huszárovej, Anete a Jane Šmidovičovej. 

Ôsmy ročník by sa mal uskutočniť  2. septembra 2023. 
                                                           Bobrík Marián ml.

Mladší žiaci Z V R P Skóre B

MŠK Kráľová pri Senci 10 8 2 0 42:4 26

OŠK Slovenský Grob 10 8 1 1 56:17 25

Senec Football Academy C 0 8 0 2 62:7 24

Futbalový klub Dubová 10 7 1 2 32:13 22

TJ Slovan Viničné 10 4 2 4 31:23 14

ŠK Kaplna 10 4 1 5 33:23 13

ŠK Svätý Jur 10 4 0 6 22:41 12

ŠK Báhoň 10 3 1 6 18:31 10

PŠC Pezinok B 10 2 2 6 11:36 8

FK Karpaty Limbach 10 2 0 8 17:82 6

FK CINEMAX Doľany 10 0 0 10 9:56 0

Inform
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Zo zasadnutí obecného zastupiteľstva
V druhom polroku 2022 sa konalo posled-
né riadne zasadnutie OZ  v rámci volebné-
ho obdobia 2018-2022. Po novembrových 
voľbách, kedy  si občania zvolili nového sta-
rostu a poslancov  sa konalo ustanovujúce 
zasadnutie novozvoleného zastupiteľského 
orgánu obce a v tomto roku  sa uskutočnilo 
aj jeho prvé riadne zasadnutie. 

 Na poslednom, 24. zasadnutí OZ v Kra-
ľovej pri Senci, ktoré sa konalo 14. septem-
bra sa zúčastnilo všetkých deväť  poslancov 
OZ  a prijali 12 uznesení OZ. Celkovo ich za 
volebné obdobie schválili  327.

Uznesením č. 316 poslanci schválili ove-
rovateľov zápisnice a zapisovateľku a uzne-
sením č.317 zobrali na vedomie informáciu 
o plnení uznesení z 23. zasadnutia OZ.   

Následne starosta obce informoval obča-
nov a poslancov o dianí v obci za uplynulé 
obdobie (uznesenie č-318).

Uznesením č. 319 OZ schválilo poskyt-
nutie bezúročnej pôžičky obcou Kráľová 
pri Senci na dobu 30 dní do výšky 500 000 € 
(slovom: päťstotisíc eur) pre Združenie obcí 
- Kráľová pri Senci - Kostolná pri Dunaji - 
Hrubá Borša za účelom preukázania spo-
lufinancovania projektu „Kráľová pri Senci, 
Hrubá Borša, Kostolná pri Dunaji - Splaško-
vá kanalizácia a čistiareň odpadových vôd“, 
kde je žiadateľom Združenie obcí - Kráľová 
pri Senci - Kostolná pri Dunaji - Hrubá Bor-
ša“. Uznesenie je platné do 31.12.2022.

Uznesením č. 320 bolo na základe usta-
novenia § 20b a  nasl. Zákona č. 369/1990 
Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších 
predpisov poslancami schválené

a) zriadenie združenia obcí nasledovne: 
názov: Združenie obcí DeTu SeK sídlo: 
Obecný úrad Nová Dedinka, Mierová 11, 
900 29 Nová Dedinka	

predmet činnosti:
združenie obcí vzniká za účelom prí-

pravy a realizácie spoločného projektu 
„Cyklochodník  Čierna voda – DeTuSeK“ 
s prepojením na medzinárodnú cyklotrasu 
Euro Vello a na ďalšie významné cyklotra-
sy v regióne so zámerom zviditeľniť všetky 
atraktívne územia kraja, rozšíriť služby pre 
cykloturistov, prechádzajúcich regiónom 
a  predĺžiť ich pobyt a  so snahou zachovať 
jestvujúce prírodné technické a  kultúrne 
hodnoty regiónu v  prospech jeho rozvoja 
pre budúce generácie,

cieľom projektu „Cyklochodník Čierna 
voda – DeTuSeK“ je nadviazanie na kon-
cepciu územného rozvoja cyklotrás Brati-
slavského samosprávneho kraja a prispenie 
k  odľahčeniu preťaženej dopravnej infraš-
truktúry v regióne, vo vzťahu k  integrova-
nému dopravnému systému a významným 
bodom cestovného ruchu, najmä znížením 
podielu využívania individuálnej automo-
bilovej dopravy v prospech bezpečnej cyk-
listickej dopravy s  postupným znižovaním 
emisií z pohľadu lokálnej dopravy, prispenie 

k  zvýšeniu kvality života v  mestách a  ob-
ciach vďaka eliminácii emisného zaťaženia 
a akustického smogu, zníženiu nárokov na 
parkovanie, zníženiu negatívnych vplyvov 
dopravy na životné prostredie a  podpore 
zdravšieho životného štýlu,

predmetom činnosti združenia obcí môže 
okrem oblasti rozvoja cestovného ruchu aj 
spolupráca v  oblasti starostlivosti o život-
né prostredie, spolupráca v oblasti rozvoja 
a  modernizácie regionálnej dopravy, spo-
lupráca v oblasti školstva, športu a kultúry; 
svojou činnosťou združenie obcí napomáha 
vytvárať podmienky na plnenie úloh obcí, 
ako aj úloh vyššieho územného celku.

Orgány: 
Rada združenia obcí,
Valné zhromaždenie združenia obcí.
b) zmluvu o  zriadení združenia obcí 

a stanovy združenia obcí, ktoré sú súčasťou 
zmluvy o zriadení združenia obcí, v predlo-
ženom znení bez pripomienok.

Uznesením č. 321 OZ zobralo na vedomie 
správu o výsledku kontroly plnenia uznese-
ní obecného zastupiteľstva za I. polrok 2022 
a uznesením č. 322 správu o výsledku kon-
troly dodržiavania a uplatňovania všeobec-
ne záväzných právnych predpisov a vnútor-
ných predpisov obce pri poskytovaní dotácií 
z rozpočtu obce za rok 2021.

Následne OZ prerokovalo (uznesenie 
č.323) predložený návrh  VZN  č. 2/2022 o 
podmienkach poskytovania dotácií z  roz-
počtu obce Kráľová pri Senci a  uznieslo 
sa na Všeobecnom záväznom nariadení  
o podmienkach poskytovania dotácií z roz-
počtu obce Kráľová pri Senci.

Uznesením č. 324 OZ prerokovalo pred-
ložený návrh  Dodatku č. 1 k  Všeobecne 
záväznému nariadeniu č. 1/2022 a uznieslo 
sa na jeho prijatí, ktorým sa určuje výška 
a  spôsob úhrady príspevkov na čiastočnú 
úhradu nákladov v  základných a  mater-
ských školách.

Uznesením č. 325 poslanci schválili roz-
počtové opatrenie č. 4/2022.   Následným 
uznesením schválili doplnenie Uznesenia 
číslo 299/OZ-2022 zo dňa 15.6.2022, že 
zámena pozemkov medzi žiadateľmi Ró-
bertom Deákom a Ing. Katarínou Deáko-
vou a obcou Kráľová pri Senci  je z dôvodu 
hodného osobitného zreteľa, ktorý spočíva 
v  tom,  že žiadatelia dlhodobo využívajú 
predmetnú parcelu. Posledným uznese-
ním OZ v minulom volebnom období bolo 
schválenie predĺženia platnosti strategické-
ho dokumentu „Program hospodárskeho 
a sociálneho rozvoja obce Kráľová pri Senci 
na roky 2015 – 2022“, schváleného uznese-
ním číslo 169/OZ-2016 zo dňa 11.5.2016, 
do dňa 31.12.2023.

16. novembra 2022 sa konalo ustanovujú-
ce zasadnutie OZ za účasti mnohých obča-
nov a pozvaných hostí.  Nové OZ schválilo 

program rokovania (uznesenie č.1), zriadilo 
mandátovú komisiu a vymedzilo jej úlohy 
a  to :overiť zloženie sľubu novozvoleného 
starostu a zloženie sľubu poslancov novoz-
voleného obecného zastupiteľstva kontrolou 
úplnosti ich podpisov pod textom zákonom  
predpísaného sľubu; zistiť prípadnú prí-
tomnosť nezlučiteľných funkcií na základe 
čestných vyhlásení zvolených funkcionárov 
a podať o výsledkoch správu komisie z usta-
novujúceho zasadnutiu obecného zastupi-
teľstva.

Uznesením č. 3 OZ zobralo na vedomie 
správu mandátovej komisie, že starosta obce 
a poslanci zložili zákonom predpísaný sľub 
poslanca obecného zastupiteľstva a splnili 
podmienky vyplývajúce z  nezlučiteľnosti 
funkcií.

Uznesením č. 4 OZ zobralo na vedomie 
vymenovanie poslanca RNDr. Michala Ko-
nečného, PhD. za zástupcu starostu obce pre 
volebné obdobie 2022-2026 a  uznesením 
č. 5 poverilo poslanca Mgr. Ľubomíra 
Tuchschera zvolávaním a  vedením zasad-
nutí zastupiteľstva v prípadoch podľa § 12 
ods. 2 prvá veta, ods. 3 tretia veta, ods. 5 
piata veta a ods. 6 tretia veta zákona SNR č. 
369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení 
neskorších predpisov pre volebné obdobie 
2022-2026.

Uznesením č. 6 OZ zriadilo komisiu na 
ochranu verejného záujmu pri výkone funk-
cií verejných funkcionárov obce podľa čl. 7 
ods. 5 ústavného zákona č. 357/2004 Z. z. o 
ochrane verejného záujmu pri výkone funk-
cií verejných funkcionárov v znení neskor-
ších predpisov. Za predsedníčku komisie 
zvolilo Alenu Heričovú a za členov komisie 
z radov poslancov: Beatu Podolskú a Mgr. 
Ľubomíra Tuchschera. 

Ako ďalšiu komisiu zriadilo komisiu 
finančnú, právnu a  sociálnych vecí, kde 
za predsedu komisie zvolilo Mgr. Ľu-
bomíra Tuchschera a  za komisie z  radu 
poslancov: Dášu Tóthovú a Mgr. Petru 
Vlhovú, PhD. Ako tretiu OZ zriadilo ko-
misiu pre kultúru, vzdelávania a  šport 
a za predsedníčku zvolilo Beatu Podolskú 
a členov komisie z radu poslancov: Prof. 
Mgr. Miroslava Daniša, CSc. a Mgr. Janu 
Augustovičovú. Uznesením č. 7 poslanci 
OZ schválili  poverenie poslankyne Mgr. 
Jany Augustovičovej a Beaty Podolskej 
vykonávaním sobášnych obradov počas 
neprítomnosti starostu obce pre volebné 
obdobie 2022-2026. Zároveň určilo so-
bášne dni na štvrtok a  sobotu a sobášne 
hodiny od 13:00 hod. do 17:00 hod. Ob-
radnou miestnosťou je sobášna sieň v bu-
dove Obecného úradu Kráľová pri Senci 
na uzatváranie manželstva pred Matrič-
ným úradom v Kráľovej pri Senci.

Posledným 8. uznesením OZ schválilo 
preplatenie zostatku dovolenky starostovi 
obce Kráľová pri Senci.
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14. decembra 2022 sa konalo 1. zasadnu-
tie OZ v novom volebnom období za účasti 
8. poslancov.

Uznesením č. 1 schválilo program zasad-
nutia a uznesením č. 2 overovateľov zápisni-
ce a zapisovateľku. Uznesením č. 3 poslanci 
zobrali na vedomie informáciu o  plnení 
uznesení z 24. zasadnutia OZ a ustanovu-
júceho zasadnutia OZ a uznesením č. 4. in-
formáciu starostu o dianí v obci za uplynulé 
obdobie. Uznesením č. 5 OZ „Kultúrno - 
spoločenské podujatia v roku 2023 v obci Krá-
ľová pri Senci“ a uznesením č.6 zobralo na 
vedomie Harmonogram zasadnutí Obecné-
ho zastupiteľstva v Kráľovej pri Senci v roku 
2023. Následne OZ zobralo na vedomie 
správu audítora a  výročnú správu konso-
lidovanej účtovnej závierky za rok 2021 
(uznesenie č. 7) a schválilo rozpočtové opat-
renie č. 5/2022 (uznesenie č. 8). Uznesením 
č. 9 OZ zobralo na vedomie „Príkaz starostu 
obce na inventarizáciu majetku a záväzkov 
obce Kráľová pri Senci k 31.12.2022“.

Uznesením č. 10 prerokovalo a a násled-
ne sa uznieslo na prijatí VZN  č. 3/2022 o 
miestnom poplatku za komunálne odpady 
a drobné stavebné odpady na území obce 
Kráľová pri Senci.

Uznesením č. 11 OZ zobralo na vedomie 
a následne schválilo Územný plán obce Krá-
ľová pri Senci – Zmeny a doplnky č. 4/2021 
ako i vyhodnotenie stanovísk a  pripomie-
nok uplatnených pri jeho prerokovaní.  
K  uvedenému bolo prijaté Všeobecne zá-
väzné nariadenie č. 4/2022. Uznesením č.12 
bol prerokovaný a schválený Územný plán 
obce Kráľová pri Senci – Zmeny a doplnky 

č. 5/2021 ako Všeobecné záväzné nariade-
nie č.5/2022.

Uznesením č.13 bolo prerokované a ná-
sledne schválené Všeobecne záväzné na-
riadenie č. 6/2022,ktorým sa určuje výška 
a spôsob úhrady príspevkov na čiastočnú 
úhradu nákladov v základných a mater-
ských školách.

Uznesením č. 14 OZ schválilo poslanecký 
návrh Mgr. Petry Vlhovej, PhD.k predlože-
nému návrhu  VZN  č. 7/2022 o poskyto-
vaní finančného príspevku na stravovanie 
dôchodcov.  Návrh sa týkal  úpravy zne-
nia testov v  zmysle spresnenia ich obsahu 
a právnej funkčnosti.

Uznesením č. 15 OZ prerokovalo 
a uznieslo sa na VZN  č. 7/2022    o posky-
tovaní finančného príspevku na stravovanie 
dôchodcov.

Uznesením č. 16 prekovalo a uznieslo sa 
na VZN  č. 8/2022 o službách poskytova-
ných obcou a poplatkoch za tieto služby.

Uznesením č. 17 poslanci OZ zrušili uzne-
senie číslo 247/OZ-2021 zo dňa 8.9.2021.

Uznesenia č. 18 až 22 sa týkajú odpre-
daja a prevodu pozemkov na obec z dôvo-
du možnosti budovania verejných stavieb 
v obci. Cena za 1m2 bola stanovená 1 euro. 

Uznesením č. 23 OZ  schválilo zámer od-
predaja časti obecného pozemku parc. reg. 
„C“ parc.č. 1354/284, katastrálne územie 
Kráľová pri Senci v  šírke pozemku parc.č. 
1354/43, k.ú. Kráľová pri Senci žiadateľom 
Patrik Gonda a  Lucia Blahová z dôvodu 
osobitného zreteľa spočívajúceho v tom, že 
ide o predzáhradku, ktorá nie je ináč vyu-
žiteľná.

Uznesením č. 25 poslanci OZ schválili 
zmenu uznesenia č. 254/OZ-2021 zo dňa  
8. 9. 2021, ktorou do Rady školy pri Základ-
nej škole v Kráľovej pri Senci  nahrádza bý-
valú poslankyňu Ing. Katarínu Smieškovú  
poslankyňou Mgr. Janou Augustovičovou. 

Uznesením č. 26 OZ schválilo návrh do-
plniť do dozornej rady Kráľovského termá-
lu, a.s. Mgr. Petru Vlhovú, PhD. 

Následným uznesením OZ zobralo na 
vedomie správu o výsledku kontroly výberu 
poplatkov za komunálny odpad a  drobné 
stavebné odpady za rok 2021.

Uznesením č. 27 OZ schválilo Plán kon-
trolnej činnosti hlavnej kontrolórky obce 
Kráľová pri Senci na 1. polrok 2023 a pove-
rilo ju výkonom kontrol podľa plánu kon-
trolnej činnosti.

Uznesením č. 28 zobrali poslanci OZ 
na vedomie odborné stanovisko hlavnej 
kontrolórky obce k  návrhu rozpočtu obce 
Kráľová pri Senci na rok 2023 a uznesením 
č. 29 schválili programový a finančný roz-
počet obce Kráľová pri Senci na rok 2023. 
Uznesením č. 30 zobrali na vedomie návrh 
rozpočtu obce Kráľová pri Senci na roky 
2024-2025.

Uznesením č. 31 OZ schválilo predĺženie 
prevádzkovania kurzových stávok v  pre-
vádzke  Hostinec u Petra, 90050 Kráľová pri 
Senci 415, právnickej osobe ORION TIP 
SK, a.s., do 31.12.2024.

Posledným uznesením č. 32 OZ schválilo 
finančný príspevok na rok 2023 pre Lukáša 
Kopúneka vo výške 560,- Eur na hipotera-
piu na základe žiadosti jeho zákonného zá-
stupcu, Timei Kopúnkovej.

janavikrutova.sk

 
Obecné zastupiteľstvo na jednom zo svojich 
zasadnutí schválilo možnosť uverejňovania platenej 
reklamy v Kráľovských zvestiach. Tá by sa mala stať 
nielen možnosťou prezentovať svoju obchodnú 
a podnikateľskú činnosť,  ale aj  prejavom podpory 
vydávania nášho  obecného média, ktoré sa dostáva 
do každej rodiny v obci. 

Kráľovské noviny informujú našich spoluobčanov 
o dianí a významných počinoch  nepretržite už 27 
rokov. 

Inform
atórium
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Voľby 2022
Výsledky do samosprávy obce Kráľová pri Senci - poslanci do obecného zastupiteľstva

počet 
hlasov % počet 

hlasov % počet 
hlasov %

1 5 Michal Konečný, RNDr., PhD. 212 82,49% 227 74,18% 439 77,98%
2 2 Miroslav Daniš, Prof., Mgr., CSc. 161 62,65% 166 54,25% 327 58,08%
3 4  Alena Heričová 135 52,53% 183 59,80% 318 56,48%
4 1  Jana Augustovičová, Mgr. 143 55,64% 173 56,54% 316 56,13%
5 7 Beata Podolská 161 62,65% 151 49,35% 312 55,42%
6 11 Petra Vlhová, Mgr., PhD. 145 56,42% 167 54,58% 312 55,42%
7 3  Juraj Deák 153 59,53% 156 50,98% 309 54,88%
8 10 Ľubomír Tuchscher, Mgr. 128 49,81% 149 48,69% 277 49,20%
9 9 Dáša Tóthová 106 41,25% 132 43,14% 238 42,27%

10 8 Katarína Smiešková, Ing. 113 43,97% 101 33,01% 214 38,01%
11 6 Dušan Pálka, JUDr. 76 29,57% 78 25,49% 154 27,35%

Počet voličov zapísaných v zozname voličov 835 100,00% 919 100,00% 1754 100,00%
Počet voličov, ktorí sa zúčastnili na hlasovaní 274 32,81% 321 34,93% 595 33,92%
Počet platných odovzdaných hlasov 257 30,78% 306 33,30% 563 32,10%

Okrsok 2 Spolu  za obec
Poradie

Poradie na 
hlasovacom 

lístku
Meno, priezvisko 

Okrsok 1

Výsledky do samosprávy obce Kráľová pri Senci - starosta obce

Okrsok 1 Okrsok 2 Spolu  za 
obec

počet 
hlasov počet hlasov počet 

hlasov
1 Dušan Šebok, JUDr. 249 271 520

Počet voličov, ktorí sa zúčastnili na hlasovaní 274 321 595
Počet platných odovzdaných hlasov 249 271 520

Meno, priezvisko 

JUDr. Dušan Šebok,  
starosta obce

RNDr. Michal Konečný, PhD. prof. Mgr. Miroslav Daniš, CSc. Alena Heričová Mgr. Jana Augustovičová Beata Podolská

Mgr. Petra Vlhová, PhD. Juraj Deák Mgr. Ľubomír Tuchscher Dáša Tóthová

Výsledky volieb do samosprávy
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Kultúrno-spoločenské podujatia v roku 2023
v obci Kráľová pri Senci  

11. február (sobota) Dedinská zabíjačka
Fašiangový sprievod detí
Miesto konania: športový areál Sigotka

29. apríl (sobota) Stavanie mája - Majáles
Miesto konania: športový areál Sigotka

14. máj (nedeľa) Deň matiek: Kultúrny program žiakov materskej a základnej školy
Miesto konania: športový areál Sigotka

20. máj (sobota) Kráľovské rybárske preteky, 13. ročník 
Miesto konania: breh Čiernej vody

3. jún (sobota) Deň Kráľovských detí ,Skladanie mája 
Miesto konania: športový areál Sigotka

4. jún (nedeľa) Farský deň
Miesto konania: areál kostola 

23. jún (piatok) Hodová zábava
Miesto konania: športový areál Sigotka

5. júl (streda) Kráľovský beh
Miesto konania: cyklotrasa, športový areál Sigotka, obec Kráľová pri Senci

2. september 
(sobota)  

8. ročník turnaja v malom futbale o „Pohár prezidenta MŠK“
Miesto konania: športový areál Sigotka

8. – 10. september
(piatok – nedeľa)

„Kráľovská slávnosť“We are not strangers (Nie sme si cudzí)
Miesto konania: športový areál Sigotka,

16. september 
(sobota) 

Výstava ovocia a zeleniny spojená s ochutnávkou vína
Miesto konania: Sigotka

16. september 
(sobota)

Cyklistický preteky: Veľká cena Kráľovej pri Senci v časovke 
jednotlivcov 
Miesto konania: športový areál Sigotka

17. september 
(nedeľa)

Cyklistický preteky:  Veľká cena Kráľovej pri Senci v pretekoch 
jednotlivcov
Miesto konania: športový areál Sigotka

23. september 
(sobota)

Kráľovský pohár „Súťaž Dobrovoľných hasičských zborov“
Miesto konania: základná škola-ihrisko

18. október (streda) Spoločenské posedenie dôchodcov v rámci mesiaca „Úcta k starším“
Miesto konania: jedáleň ZŠ

31. október 
(utorok)

Lampiónový sprievod –Helloween
Miesto konania:  pri kostole v KpS

5.  december 
(utorok)

„Keď príde Mikuláš“
Miesto konania: park pred obecným úradom

16. december 
(sobota)

„Krmešský advent“ – Vianočné predajné trhy
Miesto konania: pri kaplnke Božského srdca v miestnej časti Krmeš
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Spoločenská kronika

Csémi Dominik, Juhász Jakub, Ujhelyi Ondrej,  
Švorc Adam Kuty, Trubač Adam, Voško Jakub, 
Sokolovský Nikolas, Bolyó Noel, Dubač David,  
Kubelak Matias, Daniel Marko, Mikuš Leo,  
Dimitrov Lucia, Farkašová Zoja, Skalská Viktória, 
Kurucová Júlia, Áčová Mia, Némethová Nina

Ľuboš Koša a Jana Stanojevičová,  
Ľuboš Benko a Kristína Galovičová,
Rastislav Trubač a Kristína Polakovičová,  
Ľudovít Czókoly a Nina Poórová,
Juraj Koiš a Martina Chovancová,  
Tomáš Tomášek a Dominika Petríková,
Peter Moravčík a Zornitsa Georgieva Velikova,  
Gianluca Rastelli a Lenka Práznovská,
František Holický a Silvia Šikulová,  
Alexander Gašpar a Katarína Kissová,
Peter Nedbal a Eva Geršičová,  
Michal Áč a Daniela Bobríková

Peter Štiglic, Oktavia Mucsková, Bohuslav Kováč,  
Peter Rajčáni, Valéria Filipovičová, 
Ján Urbanovič, Mária Floriánová, Marta Dolinská,  
Oľga Procházková, Anna Grófiková,
Jolana Tóthová, Antónia Vöröšová, Blanka Trtolová, 
Ivana Močilanová, 
Margita Takáčová, Božena Tóthová,  
Terézia Stanislavová, Vendelín Špirka, 
Ján Konečný, Anna Michalíková, Margita Farkašová, 
Ján Dado, Elena Junasová, 
Jozef Baďurík, Juraj Millo, Mária Vanková,   
Teodor Bilčík, Václav Zeman, Piroška Vošmerová

70
Brezovský Ján, Vrbovský Jaroslav, JUDr. Srneček Milan, 
Koiš Robert, Ing. Takáč Vojtech, 
JUDr. Seman Juraj, Sedlárik Jozef, Duchaj Ján, 
Venjarská Zuzana, Tuššová Žofia, Konečná Edita,  
Ing. Danišová Marta, Srnečková Eva, Koišová Ružena, 
Bobríková Mária, Sejáková Cecília, Ing. Mačajová 
Mária, Olgyayová Anna, Súkeníková Viera,  
Mgr. Javorová Jarmila, Ďuríková Jolana

75
Heriban Ladislav, Trtol Dušan, Benovič Stanislav,  
Mgr. Čapla Michal, Kuzan Ján, Súkeník Jozef,  
MVDr. Kašuba Jozef, Koišová Mária, Makovská Mária, 
Kačová Kornélia, Konečná Františka, Deményová 
Elena, Zemanová Anna, Rakúsová Ľudmila,  
Páleníková Valéria, Mgr. Čaplová Edita, Kováčová 
Vilma, Duraiová Terézia, Urbaničová Matilda

80
Klúčár František, Koiš František, JUDr. Gulár Viktor, 
Paušek Viliam, Farkašová Anna, Smorádková Oľga, 
Štiglicová Alžbeta, Mgr. Sedláriková Margita, Koišová 
Štefánia, Boldišová Želmíra, Matyášová Mária, Skalská 
Alžbeta, Farkašová Ľudmila, Mačaiová Jarmila

85
Boldiš Pavel, Gašpar Ladislav, Susková Matilda, 
Čaputová Zlata, Stanislavová Margita, 
Ing. Beňková Alžbeta

90
Šimoničová Terézia, Dančíková Anna

95
Belláková Zuzana, Hlavandová Janka

Počet obyvateľov k 1. januáru 2023 je 2305

Narodené deti v roku 2022

Sobáše v roku 2022

Úmrtia v roku 2022

Jubileá v roku 2022


